
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA 

DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA CINCO DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos cinco dias do mês de março do ano 

de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Flávio Augusto Olmos, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos; Primeiro Secretário, Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho; Segundo Secretário, Vereador Luciano 

Ferreira; e com as presenças dos Senhores Vereadores Charles Amaral 

Ferreira, Fernando Roberto da Silva, Lucimara Batista Germano do 

Nascimento, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz Gustavo Pimenta, 

Otávio Augusto Hial, Renato Barrera Sobrinho, Sandro Pires de 

Andrade e Sônia Regina Pinto Guerra, realizou-se a Quarta Sessão 

Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, Décima Nona Legislatura 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  Feita a 

chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, e solicita ao Vereador Luiz Gustavo Pimenta para que 

proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos 

de pé, é entoado o Hino Nacional Brasileiro.  Ato contínuo, é 

entoado o Hino à Olímpia.  Iniciando os trabalhos, o Senhor 

Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura 

das Ementas dos Projetos constantes do expediente. Projeto de Lei 

Complementar nº 369/2025, avulso nº 34/2025, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre alteração de dispositivos da Lei 

Complementar nº 212, de 02 de outubro de 2018, que institui o 

Código Tributário Municipal da Estância Turística de Olímpia.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Projeto de Lei Complementar nº 370/2025, avulso nº 37/2025, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração de dispositivos 

da Lei Complementar nº 80, de 18 de junho de 2010, que dispõe sobre 



 

 

 

 

a reorganização do Regime Próprio de Previdência do Município de 

Olímpia, Estado de São Paulo.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6164/2025, 

avulso nº 38/2025, de autoria do Executivo, que dispõe sobre 

desafetação e afetação de áreas localizadas no Município da 

Estância Turística de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6165/2025, avulso nº 39/2025, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre desafetação e afetação de áreas localizadas no 

Município da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6166/2025, avulso nº 

40/2025, de autoria do Executivo, que dispõe sobre desafetação e 

afetação de áreas localizadas no Município da Estância Turística 

de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 

6168/2025, avulso nº 43/2025, de autoria do Vereador Flávio Augusto 

Olmos, que dispõe sobre as Prestadoras de Serviços Públicos a 

realizar o recapeamento das Vias após danificá-las para a 

realização de obras, reparos e dá outras providências.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6169/2025, avulso nº 44/2025, de autoria do Vereador 

Flávio Augusto Olmos, que dispõe sobre a forma de cobrança de água 

e esgoto em caso de consumo excessivo decorrente de vazamentos 

invisíveis nas instalações prediais e dá outras providências.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 700/2025, avulso nº 33/2025, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que institui o Título 

“Aluno Nota 10” em homenagem aos Alunos que se destacaram na Escola 

“ETEC” (Escola Técnica Estadual), no Município de Olímpia-SP.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Projeto de Decreto Legislativo nº 701/2025, avulso nº 42/2025, de 

autoria do Charles Amaral Ferreira, que dispõe sobre a concessão 

do Título de Cidadã Honorária de Olímpia, a Ilustríssima Senhora 

Maria Justina Boitar Riscali.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo 



 

 

 

 

nº 702/2025, avulso nº 36/2025, de autoria da Vereadora Lucimara 

Batista Germano do Nascimento, que dispõe sobre a concessão do 

Prêmio “Mulher Destaque” à Ilustríssima Senhora Fátima Barbosa de 

Castro da Silva.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Resolução nº 312/2025, avulso nº 

35/2025, de autoria da Mesa Diretora, que institui a Língua 

Brasileira de Sinais (Libras) e a tradução simultânea dos trabalhos 

parlamentares nas sessões da Câmara Municipal da Estância 

Turística de Olímpia.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação.  Continuando os trabalhos, não 

havendo projetos para deliberação, passa-se a leitura do resumo 

das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  118 e 119/2025, de autoria do 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  120/2025, de autoria do 

Vereador Sandro Pires de Andrade.  121/2025, de autoria do Vereador 

Renato Barrera Sobrinho.  122 e 127/2025, de autoria do Vereador 

Charles Amaral Ferreira.  125 e 126/2025, de autoria do Vereador 

Luiz Gustavo Pimenta.  128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 138, 

139, 140 e 141/2025, de autoria do Vereador Fernando Roberto da 

Silva.  143/2025, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  

Não havendo mais Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das 

Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  346, 347, 367 e 374/2025, de 

autoria do Vereador Otávio Augusto Hial.  348/2025, de autoria da 

Vereadora Lucimara Batista Germano do Nascimento.  349, 350, 351, 

352, 353, 354, 355, 356, 357, 365, 405, 406 e 407/2025, de autoria 

do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  358, 359, 360, 361, 362, 

373, 403 e 404/2025, de autoria da Vereadora Sônia Regina Pinto 



 

 

 

 

Guerra.  363 e 364/2025, de autoria do Vereador Sandro Pires de 

Andrade.  366, 368, 369, 370, 371, 372, 381, 382, 383, 384, 385, 

401 e 402/2025, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  

375, 376, 377, 378 e 379/2025, de autoria do Vereador Charles 

Amaral Ferreira.  380/2025, de autoria do Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho.  386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 

395, 396, 397, 398, 399 e 400/2025, de autoria do Vereador Luciano 

Ferreira.  408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418 

e 419/2025, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  Esgotadas 

as matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos 

minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer 

uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  Charles Amaral 

Ferreira: (sem revisão do orador: 18:05) “Boa noite a todos. A 

pessoa do nosso presidente. Saúdo a todos os nossos amigos 

vereadores. Nosso amigo Ricardo. Saúdo a todos os funcionários 

dessa casa. E ao Concon, nome da imprensa. E a todos os amigos da 

guarda municipal aqui presente. E em nome do Carlinho Japonês, 

cumprimento a toda a população do plenário. Começar parabenizando 

a toda a equipe da Secretaria de Cultura, Defesa do Folclore. Em 

nome da Priscila Foresti, a Guegué. Pelo maravilhoso carnaval 

realizado nesses últimos dias aí. Um evento impecável, em termos 

de organização, estrutura, segurança. Shows maravilhosos que 

cativaram a toda a população. Não só em Olímpia, como também nos 

distritos tivemos shows. A valorização do artista olimpiense 

também nas apresentações. As matinês para as crianças, todas 

lotadas. Sucesso absoluto. Então, parabéns, prefeito Geninho. 

Parabéns, Guegué, a toda a equipe. Em nome do Alain, Saviola e do 

professor Tiago. Saúdo a toda a equipe também lá da cultura. Meus 

parabéns. Parabenizar também as escolas de samba. Em especial, a 

acadêmicos do samba. Meu amigo Alexandre Rodrigues, que fizeram um 

espetáculo à parte também maravilhoso. Mantendo viva a tradição do 

carnaval em Olímpia. Um desfile impecável. A Unidos da Cohab 

também. Parabenizar em nome do presidente, meu amigo Josimar. E 

também a Samba 100, em nome do presidente, professor Fernando 

Monzani. Todas as escolas foram para a Avenida e encantaram os 

olimpienses no domingo e ontem à noite, na terça-feira, encerrando 



 

 

 

 

esse grandioso carnaval. Bom, queria dizer aqui que eu fiz um 

requerimento de uma audiência pública para a Sabesp. Para que a 

Sabesp apresente aqui na Câmara como foi que eles receberam os 

prédios públicos, a situação que eles receberam econômica, fiscal, 

financeira. Toda a situação em que eles receberam o DAEMO e o que 

eles fizeram a partir de então. Uma prestação de contas também do 

trabalho deles nesse primeiro ano que eles estão à frente da água 

de Olímpia. Acho que isso é devido para a população. DAEMO era um 

grande patrimônio da Prefeitura de Olímpia, um patrimônio de cada 

olimpiense. Então vai ser muito importante essa audiência pública. 

Já fizemos o requerimento. E eu gostaria de que todos os amigos 

vereadores participassem, toda a população, quando a gente marcar. 

Vai ser um dia muito importante de prestação de contas, de tirar 

dúvida e da gente saber da verdade ali de como que era, como que 

foi, como que está a situação do nosso fornecimento de água e 

esgoto da nossa cidade. Queria pedir o tempo da liderança, por 

favor, presidente. Queria falar do voto de aplauso que eu propus 

para a equipe do Aras Santa Cruz, lá em nome do Júlio Ducati, do 

Clodoaldo e do Rogério Coxinha. Eles e toda a equipe do Aras Santa 

Cruz, João Vítor Bernardes, os amigos, adotaram a igreja da Santa 

Cruz, que estava abandonada. E eles, por conta própria, sem nenhum 

real de dinheiro público, reformaram toda a igreja, toda a parte 

elétrica, hidráulica, pintaram, colocaram um sistema de 

monitoramento. Estão cuidando, adotaram aquela igreja e vão 

reativar a igreja da Santa Cruz. Então, é um voto de aplauso 

merecidíssimo para aquela equipe do Haras Santa Cruz, que, além de 

tocar grande parte do esporte equestre na cidade, com essa ação, 

estão reativando uma parte da história de Olímpia, que ali na Santa 

Cruz estava degradada, estava abandonada, sendo utilizada somente 

para fins ilícitos até. Falar também, um pedido que eu fiz, para 

que seja instalada uma cobertura na Praça da São João Batista, lá 

na Praça da Matriz, onde o pessoal joga baralho, joga dominó, o 

pessoal da terceira idade, é um grande número de pessoas que 

utilizam aquele espaço e, como não tem cobertura, quando chove 

eles não podem sair, tem muito problema com as maritacas e os 

pombos da praça, que defecam em cima do banco, das mesas. Então, 



 

 

 

 

uma cobertura viria muito a calhar, seria uma forma de incentivar 

eles a utilizarem mais, que o espaço público é do povo, ele deve 

ser utilizado pelo povo, porém, o poder público tem que dar 

condições. Então, daí esse pedido que eu fiz para o prefeito 

Geninho, tenho certeza que ele vai olhar com bons olhos e buscar 

nos atender. Queria pedir também, já falei com o secretário João 

Paulo, da zeladoria, pedir uma atenção muito especial para o 

pessoal da CECAP, não só as pracinhas da CECAP, mas como todas as 

ruas, pedir para que sejam pintadas guias, seja roçada, dada uma 

manutenção, não só para socorrer, mas uma manutenção preventiva 

para o bairro da CECAP, que está bem deteriorado, um bairro antigo 

da nossa cidade e que precisa de atenção. E pedir também para a 

pracinha da Santa Rita. A pracinha da Santa Rita, que na época do 

primeiro mandato do Geninho foi toda reformada e de lá para cá não 

teve mais nenhuma melhora. E eles precisam urgentemente de um 

reparo na iluminação. A iluminação da pracinha da Santa Rita está 

péssima, está zerada. E o pessoal tem utilizado lá para usar droga, 

enfim, para ficar fazendo coisas ali que não devem na pracinha, se 

aproveitando do escuro. Então, já pedi, o secretário já está 

monitorando lá para nós e vai consertar o mais breve possível 

também a poda das árvores lá na pracinha da Santa Rita, que é um 

local muito importante, histórico também da nossa cidade e que 

merece toda a atenção. E só para finalizar, dizer que eu coloquei 

o projeto para cidadão honorário da dona Tina Riscalli [grafia 

incerta], engenheiro e professora Maria Justina Boitar Riscalli 

[grafia incerta], uma mulher empreendedora, uma mulher fantástica 

que trouxe uma faculdade para a Olímpia, fundou o curso de Direito 

em Olímpia. Tem uma história benemérita, uma história na educação 

e na cultura fantástica. Então, merece demais, não só esse título, 

mas como todas as congratulações e premiações possíveis. 

Obrigado.”  Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 

18:13) “Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite ao nome dos pares. 

Boa noite à imprensa, no nome do Concon, todos os internautas que 

estão assistindo em casa. Quero cumprimentar a todos aqui da 

galeria. Em nome da Guarda Municipal, cumprimento a todos. E já 

aproveitar e parabenizar a Guarda Municipal pelo trabalho nos Jogos 



 

 

 

 

de Verão 2025, onde foi encerrado com muita tranquilidade. Tinha 

muita gente, muitos torcedores. E, através do lindo trabalho de 

vocês, foi um Jogos muito tranquilo. E já parabenizar também pelo 

grande trabalho que foi realizado no Carnaval através de vocês. 

Parabéns. E hoje temos um projeto muito importante, onde vai ser 

votado em primeira discussão um projeto de relevância para o 

município de Olímpia sobre a segurança pública da nossa cidade. E 

parabéns a vocês e conto sempre com nosso apoio também. Quero 

dizer, Sr. Presidente, na última quinta-feira, juntamente com você 

e alguns vereadores, o Charles, o Sargento Barreira, o Otávio Hial, 

tivemos na Aço uma reunião com o comércio, uma reunião muito 

importante, onde quem esteve na campanha de 2024 viu a necessidade 

e a cobrança do comércio local para que nós, o Marcão Coca também 

estava presente, que nós fazemos ações, né Marcão, junto ao 

comércio local, para que leve novamente as pessoas para o centro 

da nossa cidade, leve nossos turistas também, não só na avenida 

principal, mas também ao nosso comércio local, que sempre teve, né 

Charles, um atendimento muito bacana e também uma demanda grande. 

Hoje o comércio está um pouco esquecido, então foi uma reunião 

muito produtiva com o secretário Wilson França, com o Flávio 

Vedovato, presidente da ACIO, com o prefeito Geninho e também com 

os comerciantes. Ali foram discutidas várias ações, ações 

comemorativas, ações de Natal e o mais importante, uma discussão 

que eu venho conversando com vários comerciantes sobre a questão 

da área azul, que hoje a área azul não está tendo nem um pouco de 

tolerância pelo projeto, pelo contrato que foi assinado, onde que 

você chegue com o seu carro do lado de qualquer comércio, você não 

está tendo a tolerância nem de 2, 3, 4 minutos para você poder 

fazer uma entrega, alguma encomenda, alguma coisa assim, você já 

tem a questão de ali ser multado. Então foi aberta uma discussão 

da diminuição das vagas ali também e também essa questão de rever 

a cobrança ali, de ter uma tolerância um pouquinho maior para não 

já ser multado logo de cara, para não prejudicar ainda mais o 

comércio de Olímpia, mas sim tirar ações, tendo a liderança, por 

favor, senhor presidente, tirar ações para que seja fomentado 

novamente o comércio de Olímpia e até ser discutido um calçadão 



 

 

 

 

que vem conversando há muitos e muitos anos para que realmente 

tenha esse calçadão que traga a vida novamente ao nosso comércio 

local. Então é uma reunião muito produtiva, fico muito feliz de 

participar e conto com o apoio dos comerciantes desse vereador. 

Também quero parabenizar a secretária Priscila, a secretária 

Guegué, pelo lindo carnaval, o prefeito Geninho, toda a equipe da 

Secretaria de Cultura, todos que trabalharam, foi um lindo 

festival, lindo carnaval, onde que teve 4 dias de show e festa e 

também suas matinês e também o desfile, onde a gente parabeniza 

todos os grupos que participaram, que tiveram na avenida, todos os 

foliões, e foi um carnaval maravilhoso que trouxe a família 

Olimpiense para as ruas e para as avenidas. Então parabéns a todos 

que tiveram envolvido a frente do carnaval. Também quero finalizar 

falando dos Jogos de Verão, Jogos de Verão que terminou também na 

última quinta-feira, onde estive presente, juntamente com o 

vereador sargento Barreira, esteve também na final, o Luciano 

também estava lá, Luciano Ferreira, Otávio Hial, prestigiando 

esses jogos que cresceram muito. Quando eu assumi a Secretaria de 

Esporte, Lazer e Juventude em 2021, tinha de 300 a 350 inscritos, 

nós colocamos várias modalidades, além do biribol, colocamos o 

biribol masculino e o biribol feminino, trouxemos outras 

modalidades como o beach tênis, que hoje é um esporte que vem 

crescendo muito, o Carlinhos japonês também prestigiou os jogos 

quase todos os dias, estava presente lá também, onde nós trouxemos 

modalidades de esporte misto, no vôlei, no futebol e no beat, e 

trazendo mais de 800 atletas, uma estrutura que eu estava na 

Secretaria em 2024, até dia 31 de dezembro, deixamos tudo 

organizado, estrutura de arquibancada, estrutura de tenda, 

estrutura de som, estrutura de arbitragem, iniciamos as 

inscrições, isso é o respeito com a população, isso é o respeito 

com os atletas, respeito com o esporte, onde a gente tem um carinho 

muito especial, e vamos continuar trabalhando em prol do esporte 

da nossa cidade, juntamente com todos os vereadores, com o nosso 

prefeito municipal, para que continue cada ano, os jogos melhor 

ainda, e tem muitas competições ainda para vir, conto sempre com 

o apoio desse vereador.”  Assume a presidência o Vereador Leandro 



 

 

 

 

Marcelo dos Santos.  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 

18:19) “Boa noite. Em nome do meu vice, Marcelo, cumprimento todos 

os vereadores. Em nome do Leonardo Concon, cumprimento toda a 

imprensa. Em nome do Mauro, eu cumprimento toda a população e a 

guarda municipal. Quero começar aqui dizendo, falando do carnaval, 

falando que a Guégué fez um excelente trabalho, junto com o 

prefeito Geninho, acho que é um carnaval que muda todas as 

características do nosso carnaval anterior, e acho que a tendência 

é agora aumentar, cada vez mais, e logo logo ser um carnaval de 

sucesso, e, por que não, ser o melhor carnaval de toda a região, 

incluindo o Rio Preto. Tenho que destacar também a matinê que foi 

feita na Praça da Matriz. O prefeito não esqueceu também do 

distrito de Ribeiro, do Santos, de Baguaçu. Fiquei muito feliz com 

isso. E a gente tem que vir aqui e saber reconhecer e dar os 

parabéns. Eu sou uma pessoa que gosta muito de carnaval, então, é 

até difícil eu falar, porque eu dancei bastante, curti bastante. 

Então, foi um carnaval muito bom. E melhor de tudo, sem briga, sem 

nada, que é o melhor de tudo. Fiz algumas indicações aqui ao 

prefeito municipal que seja realizada a Feira Livre no bairro 

Harmonia, no Vivo Olimpe [grafia incerta] ali. Essa feira já esteve 

lá atrás, e era um sucesso, de repente virou uma briga meio 

política, e a feira acabou. Eu acredito que ela deve retornar 

agora, com o apoio do Geninho, dando essa isenção da taxa que foi 

dada aos feirantes. Eu acredito que a feira ganha uma força muito 

grande. Então, a gente vai ter uma feira muito boa, e um lugar 

muito bom. Aquele pedaço ali da Harmonia e do Vivo Olimpe [grafia 

incerta], entre um e outro ali, o bairro Quinta das Aroeiras. O 

bairro está muito movimentado ali, e uma feira a população ia ficar 

contente. Fiz a indicação ao prefeito municipal também, para que 

seja realizada a construção de uma praça nas proximidades ali do 

bairro Parolim, e do Jardim Blanco. Os moradores ali estão pedindo. 

Eu acho que uma praça ali seria de grande importância. Indicação 

ao prefeito municipal também para que realize as reformas da 

infraestrutura da UPA. Até queria dizer aqui que, em pleno 

carnaval, o nosso prefeito municipal visitou a UPA. Fiquei muito 

contente, muito orgulhoso disso, porque é difícil falar assim, o 



 

 

 

 

prefeito municipal visitou a UPA. E o nosso prefeito, em pleno 

carnaval, com a UPA lotada, porque a nossa cidade estava lotada de 

turistas, e o prefeito municipal esteve lá na UPA. Fiquei muito 

feliz com isso. E a gente pede aqui que sejam realizadas reformas 

e melhorias na infraestrutura da UPA. Indicação ao prefeito 

municipal também para que realize a limpeza do Ribeirão Olhos 

d'Águas, do nosso rio aqui da frente, do trecho da represa de 

captação até a entrada lá do Termas. A gente está vendo que está 

bastante soleado. Precisa dar essa atenção. E, o quanto antes, a 

gente pede até para dar vida aos nossos peixinhos que tem ali, as 

nossas lontrinhas que tem ali. Outra indicação que eu faço ao 

prefeito municipal para que seja realizada a instalação de uma 

boca de lobo na rua, na Rua Liscano coelho Blanco. O pessoal lá, 

a água escorre, então está faltando uma boquinha de lobo ali, eu 

acho que vai ajudar muito. Está invadindo as casas, a água, quando 

chove. E se ele construir essa boca de lobo ali, tenho certeza que 

vai ajudar bastante. Outra indicação também que eu faço ao prefeito 

municipal é que seja a reforma, a revitalização e a estruturação 

de mais áreas de estacionamento na Praça Santa Rita. O Charles 

falou agora, e o pessoal lá quer um pouquinho mais de 

estacionamento ali. Ali fica um bairro movimentado, então dá para 

pegar um pedacinho ali da calçada e fazer como estacionamento. 

Essa é uma indicação que a gente faz ao prefeito. E outra indicação 

ao prefeito municipal é que seja realizada a revitalização e 

jardinagem da pracinha localizada na rua Rogério Otávio Dutra, 

Neves, número 97, bairro Morada Verde. O pessoal vem pedindo, e a 

gente aqui, como servidor da população, a gente faz as indicações 

e tomara que o prefeito dê ouvido às nossas indicações. Indicação 

também ao prefeito municipal que seja realizada a ampliação do 

atendimento no período integral das creches municipais. Indicação 

ao prefeito municipal também para que seja realizada a manutenção 

nas tábuas quebradas, aqui naqueles decks que tem na calçada da 

avenida. Tem algumas ali que estão faltando uns parafusos, então 

precisa grampear para o pessoal não se machucar na avenida Aurora 

Forte Neves, à margem do rio Olhos d'Água. Então a gente pede 

também para que dê uma revitalização. E a gente também faz uma 



 

 

 

 

indicação ao prefeito para que seja realizada a instalação de uma 

academia ao ar livre no bairro, na Praça São Benedito. A gente vem 

com indicações que a população pede e nada mais justo do que a 

gente ser atendido, que é um bem comum para toda a população. 

Queria parabenizar a guarda municipal. Eu estive sábado... 

domingo, acho que... Bernadette? É isso? Bern. A gente conheceu a 

cachorrinha lá que tem seis meses, o cachorrinho, bacana. Minha 

esposa também, junto lá, amou. Parabéns. Parabéns a toda a guarda 

que agora simplesmente vai ser a nossa polícia de Olímpia aqui. 

Muito boa noite a todos.”  Reassume a presidência o Vereador Flávio 

Augusto Olmos.  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 

18:25) “Boa noite aos nossos pares dessa casa, em nome do nosso 

amigo Hial. Boa noite a todos os vereadores. Quero também desejar 

boa noite a nossa imprensa, em nome do Leonardo Concon, em nome do 

Ricardo Micheleto, a todos os funcionários. Em nome da minha 

esposa, da minha filha, que está nos visitando hoje, desejar boa 

noite a toda a guarda municipal e pode contar comigo, tá? Estivemos 

na quarta-feira passada, junto com o Geninho, e o Hial, em São 

Paulo, numa audiência com o secretário Derrite, Segurança Pública, 

e fomos contemplados com a volta da segurança da nossa delegacia. 

A nossa guarda vai receber, se eu não me engano, 60 armas novas. 

A muralha que você tanto briga, o Derrite, nosso secretário, disse 

que vai nos atender. E eu fico feliz, porque talvez, Hial chegou 

em você alguns comentários, mas você representa a nossa segurança 

nessa Câmara. Então, quero que você fique tranquilo, que, assim 

que for contemplado, tudo certinho e divulgado, você vai fazer 

parte, junto com o prefeito Geninho e junto com o deputado André 

do Prado, que é o nosso presidente da ALESP. Inclusive, já fazem 

um ano e meio, faz um ano, um ano e meio, que nós estamos 

trabalhando junto, e essa audiência já estava marcada, e a cidade 

só tem a ganhar com essa união. E eu sei que, quando você chegou 

aqui, você só fala em segurança, que eu acho que é importantíssimo, 

e lá em São Paulo foi tocado o seu nome, pelo prefeito Geninho, um 

cara articulador político, e nós fomos muito bem recebidos, pelo 

secretário e pelo nosso deputado, presidente da Assembleia. Até 

falei com o Charles, nosso líder, essa conquista de voltar à 



 

 

 

 

delegacia foi até citada, que onde já se viu a nossa cidade 

turística, não ter delegacia, nosso plantão de volta. Então, graças 

a Deus, essa conquista, através dessa união de forças. Então, fique 

tranquilo, que você faz parte dessa conquista. E gostaria de dizer 

também, sobre o comércio, que eu não estive na quinta, porque na 

quarta estive em São Paulo, e tive outras demandas, que eu fui o 

único vereador ano passado, aqui nessa tribuna, a cobrar oito anos 

de perseguição do ex-governo Fernando Cunha. Oito. E fui o único 

que peitou a área azul, foi o único que ficou do lado do comércio, 

e não adianta agora vir aqui fazer demagogia. E o nosso valor, 

entrei com o requerimento, com a indicação, pedindo para o prefeito 

rever o valor, porque o comércio não pode ficar saturado, igual o 

Estado. Então, a gente pediu para o prefeito rever pelo menos o 

valor nesse momento, por conta dessa situação que está o nosso 

comércio. E gostaria que o nosso líder trabalhasse nesse assunto, 

porque o nosso comércio está desdeixado. Então, acredito muito no 

prefeito Geninho, no Márcio Iquegami, e tenho certeza, só para 

terminar um minutinho, tenho certeza que a nossa associação 

comercial também vai entrar em conjunto com o prefeito. Porque o 

nosso comércio não pode ficar dessa maneira, e precisa ter todo o 

carinho da administração pública. Não é, Barreira? Precisamos dar 

atenção aos comerciantes. E, voltando, eu fui o único que comparei 

a briga do comércio aqui dentro. Eu volto no tempo da liderança.”  

Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 18:29) “Boa noite a 

todos. Boa noite a todos meus amigos, vereador, Charles Amaral, 

Barreira, Eyal, Sandro Pires, Sonia Guerra, Lucimara, Fernandinho, 

Salata, Gustavo Pimenta, o presidente, o Marcão Coca e o Marcelo. 

Só hoje eu vim agradecer primeiramente à deputada Letícia Guiar, 

onde o assessor Gaúcho está ali. Já está depositado na conta do 

município R$ 100 mil, onde esse vereador estará cobrando, só 

lembrando, é R$ 100 mil na conta da saúde, onde esse vereador 

estará cobrando secretário para nós já, de urgência, colocar dois 

ar-condicionado na UPA, que lá está precisando. Eu estive visitando 

o local e vi como é que está a situação lá e nós precisamos urgente. 

Então, R$ 100 mil já está na conta do município graças a esse 

vereador, a deputada Letícia Guiar, que hoje ela é madrinha da 



 

 

 

 

guarda municipal no estado de São Paulo. Onde eu estou aqui também 

em apoio à guarda municipal, onde eu peço a todos, não estou aqui 

para questionar a opinião de ninguém. A minha opinião é que eu 

gosto muito da guarda, eu já falei que, se dependesse de mim, eu 

daria uma bazuca a cada um, um tanque de guerra e uma metralhadora. 

Então, eu acho que todo mundo tem que respeitar a minha opinião. 

A guarda tem que estar armada, sim, porque hoje eu trabalho com 

projeto, eu trabalho com criança praticamente sete dias por semana, 

às vezes seis dias. Então, a gente sabe como é que é você estar 

ali trabalhando com criança. Hoje está mais tranquilo, mas 

antigamente você estava ali trabalhando aqui e o cara usando do 

lado. Então, você ia falar com o cara, o cara queria brigar com 

você, chamava a polícia, às vezes demorava 20, 30 minutos até uma 

hora. Hoje, agradeço a guarda, com uma ligação, em cinco minutos, 

eles já estão no local. Então, hoje não é mais guarda, não é 

polícia municipal, vocês têm o meu apoio, vocês estão de parabéns. 

E já falei, se depender de mim, amanhã mesmo você já está com um 

tanque de guerra na rua. Pessoal aí, agradecendo a todos os 

vereadores e está convidando também, que no dia 6 de abril, dia 2 

de abril é o Dia Internacional do Autismo, onde o Marcelo da Branca 

é um grande vereador que protege a causa, e eu estarei fazendo um 

grande evento para todas as crianças, não só do autismo, mas para 

todas as crianças de Olímpia. Esse evento vai ser ali na 

Seringueira, ali no Vivo Olímpio, onde a gente vai ter carreta da 

alegria, vai ter lanche, refrigerante, muitos brinquedos e várias 

gincanas. Estão todos convidados, onde com certeza eu estarei 

contando com o apoio da Guarda Municipal, onde eu agradeço o meu 

amigo Hial, que tomou a frente, eu respeito muito. E hoje, Hial, 

agradeço a você, porque sempre que eu precisei de você e da Guarda, 

vocês estão à disposição. Isso é importante para mim e mais 

importante para a cidade. Estão convidando meus amigos vereadores, 

todos da Prefeitura, a estar participando desse evento, no dia 6 

de abril, que será no domingo, lá na Seringueira, às 9 horas da 

manhã, onde as crianças agradecem. Vai ser um evento maravilhoso 

para as crianças do autismo. Muito obrigado a todos e que Deus 

abençoe cada um de vocês.”  Lucimara Batista Germano do Nascimento: 



 

 

 

 

(sem revisão do orador: 18:33) “É isso aí gente. Bom, gente, 

primeiramente, eu quero agradecer a Deus, porque se não fosse Deus, 

a gente não estaria aqui. Agradecer ao nosso presidente, Flavinho, 

que para mim é um grande parceiro. Não é um presidente, é um pai 

dessa casa. Agradecer também ao nosso prefeito, Geninho. Agradecer 

ao tio Paulo, meu assessor. Um abraço aí, Japa. Leonardo Concon, 

o melhor repórter da cidade, né, Leonardo? Está convidado para 

tomar um café, hein? Bom, pessoal, eu quero parabenizar uma mulher 

em destaque, Fátima Barbosa de Castro. Por 30 anos, essa mulher se 

dedicou a crianças e adolescentes do bairro São José. Então, é uma 

mulher aí que merece todo o nosso respeito, todo o nosso carinho. 

E também, pessoal, parabenizar a guarda GCM. Grande trabalho, eu 

fui conselheira, trabalhei junto com vocês. Eu conheço o trabalho 

de vocês. Então, vocês estão de parabéns, viu? Se eu não colocar 

os óculos, a Fátima não enxerga. A semana passada foi uma semana 

muito abençoada. Fizemos uma indicação, o nosso prefeito Geninho, 

para o Conselho dos Aparelhos do Ar Condicionado da EMEB, Hélio 

Casarini, e também conseguimos, através da deputada Letícia Guiar, 

por meio de ofício dessa vereadora, sendo que a deputada destinou 

um recurso que já está disponível com emenda de 100 mil reais para 

utilizar para os seguintes locais. Melhorias no campinho do futebol 

do bairro Jardim, na Rua Virgílio Fiorotto. Pessoal, esse campinho 

do nosso bairro, lá São José, os adolescentes pedem muito, pedem 

muito esse campinho. Para a gente voltar esse campinho, para 

poder... Ele está sempre nesse campinho de bola, gente. Gente, eu 

só tenho que agradecer, e fora mais ofício que a gente faz, sempre 

atendendo a população, e a porta está aberta, gente. Quem quiser 

falar com essa vereadora Lúcia Márcio Bom, é só vir. Tá bom, gente? 

Um abraço carinho japonês. Tchau.”  Luiz Antônio Moreira Salata: 

(sem revisão do orador: 18:37) “Boa noite, senhores vereadores. 

Boa noite, amigos presentes, integrantes da GCM. Saudando aqui o 

comandante Márcio Trindade, da GCM, Ariane Bernardelli. Aqui, 

cumprimentar todos os amigos que nos acompanham pela rede social. 

Eu, pela primeira vez, não apresentei nenhuma matéria, mas 

mergulhei com toda a minha energia no projeto da Abecao, que foi 

a charanga da Abecao. Vocês sabem que o carnaval, uma das maiores 



 

 

 

 

e mais vibrantes expressões culturais do Brasil. E lá na Abecao, 

nós tratamos o carnaval verdadeiramente como cultura, independente 

de credo, de posições, políticas, enfim. Nós entendemos que o 

carnaval é a celebração da vida, é o momento de alegria, de 

harmonia, de criatividade do povo brasileiro. E este projeto da 

charanga da Abecao, que foi uma forma de empolgação para todos os 

olimpienses que tiveram oportunidade de acompanhar. Já no dia 28, 

na sexta-feira, nós abrimos o carnaval, a Abecao abriu o carnaval 

com a carreta do coração e executando as marchinhas, as mais 

tocadas em todos os tempos, percorremos todos os cantos da cidade. 

Quero aqui agradecer de público, em nome da diretoria da Abecao, 

em todos os dirigentes, a GCM, que nos acompanhou e deu segurança 

a esse trajeto. No dia 1º, a charanga esteve no Termas, a convite 

da diretoria, o presidente Jorge Noronha, gerente Débora, e lá na 

Concha Acústica empolgou os olimpianos e turistas. No dia 2º, no 

Coreto, desde as 20 horas, mais um minuto só, seu presidente, para 

concluir, empolgou todos aqueles que acompanharam, independente da 

falta de divulgação deste evento, que foi oficial. Quero aqui dizer 

que a Abecao não recebeu nenhum centavo. É assim que a Abecao 

trabalha, oferece cursos gratuitos e não recebe cachê nenhum. 

Portanto, nós empolgamos, principalmente, o público da melhor 

idade. Já foi um minuto? Terminou o tempo normal. Então, empolgando 

todos os presentes antes do desfile, e apresentamos em comemoração 

os 122 anos de Olímpia. No dia 3, retornamos ao Termas, também lá 

na Concha Acústica, e no dia 4, em agradecimento ao patrocínio do 

Iquegami Supermercado, que tivemos na Loja da Harmonia. Queria 

aqui fazer homenagem aos 20 componentes que integram este projeto 

maravilhoso, que é uma união da Escola de Percussão e Bateria, de 

Sopro e de Canto. Quero aqui homenagear os vocais Zezinho Sampaio, 

Márcia Bartolomeu, Aninha Greco, Fátima Barbosa, Andressa Camargo, 

Taciana Menezes, ao saxofone, saxofone tenor Rafael Risse e a Ana 

Júlia Palmieri, e o sax soprano Luiz Otávio Piloto, trombone de 

vara Antônio Bittencourt e Jaime Munhoz, trompete Jaques Neto, 

Carlos Biseli, baixo Gabriel Moraes, bateria Neo Alves, caixa 

percussão João Luca, surdo 1, Katerin Gabrieli, surdo 2, Maria 

Fernanda Lima, percussão João Ricardo Tauir Vicente e também Luiz 



 

 

 

 

Carlos Rocha o Carrapicho. Queria convidar a todos para a Semana 

da Mulher, nos próximos seis e sete na Abecao, um trabalho com a 

GCM e a Delegacia da Mulher, e deixar registrado esse momento 

maravilhoso de atuação musical, com harmonia, com organização da 

charanga da Abecao. Obrigado a todos pela atenção, um grande 

abraço.”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: (sem revisão do 

orador: 18:42) “Queria cumprimentar a plateia que está aqui 

presente hoje, toda a GCM, a nossa guarda municipal, dizer que o 

projeto de vocês já foi estudado aqui com a gente, tivemos uma 

reunião hoje à tarde, o projeto terá meu apoio, terá meu voto 

também, entre todos os aqui presentes dos vereadores. Ao José 

Roberto Figaro, faz tempo que não o vi, é um prazer recebê-lo aqui. 

Carlinhos Japoneses, que está a figura fácil aqui na Câmara 

Municipal. Enfim, a todos vocês aqui presentes. Eu queria dizer 

alguma coisa que eu passei para o Galina, o nosso secretário de 

obras, que ele publicasse na rede social, comunicação da prefeitura 

mesmo, pode ser, os lugares que eles vão fazer o tapa-buraco. 

Porque a Olímpia está precisando de muito tapa-buraco, de 

recapeamento. Então, todos os lugares que nós vamos, estamos sendo 

cobrados disso. E a gente pede para ele, porque a gente não sabe 

aonde que eles vão, eles estão fazendo, mas não sabemos aonde que 

eles vão fazer. E tem os lugares que estão marcados, o tapa-buraco, 

como na COHAB 2, tem muito buraco para tapar, e tem, inclusive, 

lugares em frente aos pontos de ônibus, que é a rua principal da 

COHAB 2 de entrada, quem passa lá vê o buracão que está lá, e muita 

gente já está reclamando dele. A gente confia no trabalho do 

Galina, e espera que ele dê um jeito de comunicar os lugares que 

eles vão fazer os tapa-buracos. Também a gente está pedindo, à 

Secretaria de Zeladoria e Meio Ambiente, a limpeza das bocas de 

lobo da COHAB 4. Teve um caso lá de urgência, eles foram lá limpar 

junto com o pessoal da Sabesp, e ficou muito bem feito o serviço. 

Eu acho que se eles pegassem um final de semana e fizessem a 

limpeza total lá, porque esse pedido é muito antigo, inclusive da 

outra vez que eu fui vereador, tinha pedido de limpeza dos tapa-

buracos, da limpeza da boca de lobo lá da COHAB 4. Só para encerrar, 

Sr. Presidente, eu queria deixar, dar os parabéns para o Flávio 



 

 

 

 

Vedovato [grafia incerta], pela reunião na ACIO, o encontro 

empresarial de 2025. Gostei dos assuntos, e eu acho que dessa vez 

o centro da nossa cidade vai ser remodelado, e eu boto muita fé no 

trabalho do Flavinho, e o Geninho está com muita vontade. Então, 

eu queria deixar um abraço para o Flávio, pelo coronel... não é 

coronel. Deixar... Eu tenho mais um segundinho só, que sobrou do 

MDB nosso lá. E deixar os parabéns, só para falar rapidamente do 

Carnaval de Olímpia, que foi um sucesso. Parabéns ao prefeito 

Geninho, toda a equipe dele que fez a organização desse Carnaval, 

tanto lá no estacionamento do Thermas, ficou maravilhoso o local, 

todo mundo foi bem atendido, não tinha aquele empurra, empurra, 

tanto para entrar nos estacionamentos, ou sair dos 

estacionamentos, e também na praça, voltou o Carnaval de Olímpia, 

o carnaval antigo da nossa cidade. Tenho certeza que todos 

gostaram, e continue assim, Geninho. Estamos esperando, e sabemos 

que você é um sucesso também. Muito obrigado a todos. [ingressou 

no áudio um personagem desconhecido] Não podia deixar de estar 

falando aqui do Carnaval, a gente cumprimentou a Guegué, 

cumprimentou o Geninho, e falar do sucesso do Carnaval, do Salata. 

O Salata foi excepcional, Salata, deixo aqui o meu voto de aplauso 

para você, pelo excelente trabalho, a praça da Matriz estava 

animada, acho que você saiu na frente, tem total apoio meu, e ano 

que vem vamos ampliar isso aí, porque você deu um show, viu? Muito 

parabéns. Salata, eu queria... Está marcado aqui para eu te dar os 

parabéns, mas foi muito rápido, você falou demais. Eu queria deixar 

um parabéns pela charanga da Abecao, que foi um sucesso e continua 

sempre assim. E é uma salva de palmas para a charanga da Abecao.”  

Otávio Augusto Hial: (sem revisão do orador: 18:48) “Boa noite a 

todos, está vivo e está aqui. Segundo, em nome do Charles Amaral, 

agradecer a todos os vereadores pela ajuda sempre. Marcelo, você 

está sendo excepcional na área da segurança, está ajudando demais. 

Fico muito feliz de você ter ido lá e trazido benefícios para a 

Olímpia na área da segurança. Não importa quem vá, mas sim o que 

traz, e isso é muito importante. Em nome da Thais Ribeiro, quero 

agradecer as mulheres aqui presentes, o comandante da Guarda 

Municipal, o Sr. Trindade, está fazendo um trabalho excepcional. 



 

 

 

 

Queria dizer que eu confio muito no senhor, no seu subcomandante, 

em todos os coordenadores, para dar o melhor que a Guarda merece. 

Muito treinamento, para desempenhar o melhor papel e fazer bem 

para a nossa população olimpiense. Quero mandar um abraço para o 

Cabo Silvio, da Polícia Militar, que sempre está me assistindo aí 

na residência dele. Eu estou protocolando amanhã cedo um projeto 

de lei complementar, para alterar a lei complementar, do nome da 

Guarda Municipal da Estância Turística de Olímpia para Polícia 

Municipal da Estância Turística de Olímpia. Já está na hora de 

Olímpia, como uma cidade turística, evoluir e chegar primeiro de 

todas as outras. Sobre o armamento, eu sou a favor, já disse aqui 

na tribuna, que desde 2023 a Guarda Municipal, ou 90% da Guarda 

Municipal, anda armada, sem nenhum incidente de tiro e sem precisar 

ser utilizada. Mas acredito que, você não vai combater bandido e 

ladrão com flor. Quem oferece arma, tem que ter arma para se 

defender. Então, tenho meu total apoio de todos vocês, sim, 

passarem por treinamentos intensos para saber utilizar a arma da 

forma correta, mas tem que estar armado para combater a 

criminalidade de igual para igual. Sobre o carnaval, quero 

parabenizar o Geninho, quero parabenizar a Guegué e toda sua 

equipe, mas o carnaval não funciona sem segurança. Então, atrás de 

toda a organização, quero agradecer a Polícia Militar, Guarda 

Municipal, Bombeiro e Polícia Civil, que o evento não teve 

incidente, não teve briga e terminou excepcionalmente bem. Então, 

parabéns à força de segurança que trouxe maior segurança no evento. 

Sobre indicação, fiz uma indicação semana passada sobre a Lei do 

Perturbação de Sossego. É uma lei municipal que traz prejuízo para 

quem utiliza do som e perturba vizinhos, festas que não estão 

dentro da regulamentação e isso é muito importante para o nosso 

município também, que o turista vem, é muito importante, mas o som 

acaba incomodando a vizinhança inteira. Fiz uma indicação também 

sobre a fisioterapia na maternidade, uma fisioterapeuta 

especializada para ela acompanhar no parto o médico para dar mais 

sensação de segurança para a pessoa que está tendo o seu bebê. E 

fiz uma indicação também da rotatória do Lisboa e do Quinta da 

Colina sobre iluminação. Ali a iluminação está muito precária e 



 

 

 

 

precisa ser o mais rápido possível iluminada para não gerar 

acidente. Pessoal, muito obrigado. Que Deus abençoe a todos. Eu 

estarei sempre aqui lutando pela segurança de Olímpia. Que Deus 

abençoe.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:52) 

“Boa noite a todos os internautas que nos acompanham através das 

redes sociais. Boa noite à mesa diretora, nobres pares, 

funcionários desta casa, Leonardo Concon representando a imprensa. 

Boa noite à minha família que me acompanha também através das redes 

sociais. Boa noite, em nome do Carlin Japonês, pessoal do plenário. 

Em nome do Milton, boa noite a todos os guardas municipais que 

aqui estão. Queria iniciar, Salata, dando os parabéns a você pela 

charanga do Abecao. Estive presente, vi como você foi dedicado e 

os membros ali, na atuação, para a felicidade das famílias 

olimpienses ali. Sabedor, que você fez tudo com recursos próprios, 

mais um elogio a você, parabéns, porque, quando vem recurso do 

município, é fácil fazer as coisas, mas, quando é com recurso 

próprio, como você fez, os desafios são dobrados. Então, parabéns 

a você, à sua equipe, por tudo que vocês representaram neste 

Carnaval de Olímpia. Aproveitando o gancho do Carnaval, dar os 

parabéns ao prefeito Geninho Zuliani e à secretária Guegué pelo 

evento, evento de excelência. Assertiva o festival, o desfile, em 

volta da praça. Podemos presenciar as famílias ali em momento de 

alegria, harmônico, com tudo o que acontecia lá. É isso que nós, 

agentes públicos, esperamos do Executivo, dando todo o apoio para 

que isso aconteça. Então, parabéns, prefeito, parabéns à 

secretária Guegué por essa ação. Queria falar que nós estivemos no 

Jogo de Verões, junto com o Fernandinho e o Hial, e mais outros 

vereadores que estiveram presentes. Parabéns a todos os atletas. 

Eu sempre digo que todo jogo tem que ter um ganhador e um perdedor, 

mas eu acho que todos que participam de um evento daquela magnitude 

já são vitoriosos, por poder estar ali e praticar atividade física, 

fazer o que gosta. O resultado é prazeroso, mas é mais prazeroso 

poder estar ali e participar dos Jogos de Verões. Então, parabéns 

a vocês, todos os atletas que lá participaram. Queria dizer que 

estou dando entrada hoje, está sendo deliberado um projeto de lei, 

um projeto de decreto legislativo, que se chama Aluno Nota 10, 



 

 

 

 

onde a ETEC está completando 15 anos esse ano e vem de acordo para 

motivar os alunos daquela instituição. Volto no tempo da liderança 

depois para concluir o raciocínio e falar sobre o projeto da guarda 

e de ações de segurança pública.”  Sandro Pires de Andrade: (sem 

revisão do orador: 18:56) “Boa noite a todos. Agradecer a presença 

da guarda municipal, todos os vereadores, os visitantes. Muito 

obrigado pela presença. Importante a participação de todos vocês. 

Agradecer também o pessoal que está acompanhando a gente através 

das redes sociais. É importante isso, tornar claro o trabalho que 

fazemos aqui. Como outras pessoas já falaram, e eu tenho esse 

problema desde a escola, de ser um dos últimos a falar, fica mais 

difícil. Mas, como todo mundo já falou, agradecer e parabenizar o 

prefeito Geninho, a secretária Guégué de Silva Flores, pela 

realização do carnaval em Olímpia, por todos os cantos, a 

movimentação, isso é bom para o olimpiense, eu vi muitas famílias 

lá na praça, com crianças, idosos, pessoal que foi também no 

carnaval gratuito no estacionamento do Thermas. Aliás, viu, 

Charles, o carnaval de Olímpia foi destaque no Brasil. É uma rede 

de TV concorrente da que eu trabalho, por isso que eu não vou falar 

o nome. Tem que falar, a Band, todo mundo está no mesmo barco. 

Eles estavam transmitindo o Rio de Janeiro, o carnaval do Rio, o 

carnaval da Bahia e o carnaval de Olímpia. Então, a gente foi 

destaque, isso daí é bom, porque é uma vitrine, mostrar para todo 

o Brasil que aqui existe um carnaval forte, pujante, e um carnaval 

com estrutura, de segurança, de várias atrações. Então, foi muito 

legal mesmo, estive com a minha família em todos os eventos, o 

pessoal dos distritos também, parabenizar o Salata pela charanga, 

eu voltei no tempo de ouvir aquelas marchinhas, então, parabéns a 

você pelo seu empenho, e todo o pessoal da Abecao. A gente tem que 

ter, todo ano mesmo, e como disse o Flavinho, agregar e aumentar 

e tornar público isso, para o pessoal da região, que vai ver a 

Olímpia também com outros óbvios, além do clube, dos clubes, ver 

outras atrações aqui, parabéns. Eu queria dizer que essa semana eu 

fui procurado pela senhora Aline, uma dedicada protetora e 

cuidadora de animais, ela veio no meu gabinete pedir socorro, e é 

um fato também que eu vou levar o conhecimento do prefeito Geninho, 



 

 

 

 

apesar de a gente ter um canil municipal, a demanda está superando 

a capacidade, deixando muitas ONGs sobrecarregadas e com poucos 

recursos. Eu queria todo o empenho de todos os nobres colegas, de 

toda a sociedade, porque realmente a situação está insustentável, 

então é preciso estudarmos modelos de sucesso que foram implantados 

em outras cidades para zerarmos o número de animais abandonados, 

campanhas de conscientização, para coibir os maus tratos, o 

abandono, incentivar a fiscalização, cobrar a fiscalização, bem 

como a instalação de um gatil também. Isso a gente vai colocar na 

pauta, sem encerrar o meu tempo, o pessoal falou que eu posso pedir 

um minuto e pouquinho do tempo de liderança. Então, eu queria dizer 

para a Aline, para outras protetoras e cuidadoras, que eu estou 

comprometido com a causa animal também. Solicitei a melhoria também 

de sinalização para redução de velocidade na saída do ginásio de 

esportes, na Natal Breda, ali tem um condomínio de chácaras, 

primavera, tem pousadas, cruzamento de muitos veículos, ali está 

perigoso. Então, solicitei o estudo da redução de velocidade e a 

possibilidade da colocação de uma lombada. Também cobrei 

informações da Secretaria de Saúde sobre os fisioterapeutas que 

atendem pelo município, algum deles tem especialização em 

fibromialgia, porque eu fui cobrado por muitos pacientes de que o 

município não teria esse profissional e eles teriam que ir para a 

rede privada. Então, eu solicitei informações. Queria dizer 

também, presidente Flávio, foi um prazer estar com todos vocês lá. 

Eu não sou muito de carnaval, eu gosto de ficar mais assistindo, 

mas eu me senti em casa. Então, foi muito bom participar do 

carnaval. E dia 8 agora, antecipadamente, é o Dia Internacional 

das Mulheres. Então, parabenizar todas as mulheres, em nome da 

minha esposa, que hoje está em casa, hoje não pôde estar aqui na 

sessão, dizer que estou empenhado também na criação de projetos, 

na valorização, proteção e exportação profissional das mulheres. 

Parabéns. Feliz Dia das Mulheres. Que nós, homens, saibamos 

respeitar as mulheres e valorizá-las. Muito obrigado.”  Sônia 

Regina Pinto Guerra: (sem revisão do orador: 19:01) “Boa noite a 

todos. É um imenso prazer estarmos todos aqui reunidos e gostaria 

de cumprimentar a mesa através do Flávio, a todos os nossos 



 

 

 

 

parceiros, a Lucimara, ao Salata. Em nome de todos os vereadores, 

eu te cumprimento. Salata, agradeço, porque você nos trouxe uma 

lembrança muito bonita esta semana. E eu quero aqui também falar 

a vocês, porque houve, em nossa cidade, alguns eventos. E, muitas 

vezes, a gente é convidado para participar desses eventos. Por 

exemplo, nós tivemos, na terça-feira passada, o Conselho Municipal 

de Saúde se reunindo aqui na nossa casa, e depois nós tivemos uma 

audiência pública, onde tivemos a oportunidade de estarmos juntos 

com o Secretário da Saúde e todo o pessoal que trabalha com ele 

para conhecer e ter oportunidade de ver o desenvolvimento que está 

acontecendo, os projetos de trabalho que eles estão vencendo. E 

esta oportunidade é muito importante para todos nós. Com o 

conhecimento, a gente consegue, muitas vezes, coibir coisas que 

podem, no futuro, não ser tão viáveis assim. Como também podemos 

participar ajudando e auxiliando com as ideias, com a vontade de 

fazer. E foi muito boa. Outra oportunidade que nós tivemos também 

foi, com relação à quinta-feira, nós tivemos a conexão empresarial 

lá na ACIO, onde tivemos a oportunidade de estarmos com o 

Secretário de Inovação, Tecnologia e Desenvolvimento Econômico e 

Sustentável de Olímpia, que apresentou nessa conexão a grande 

oportunidade, possibilidade, porque os ESSEs, que todos conhecem, 

SEBRAE, SENAI, SENAC, ETEC e outros mais, estão fazendo parcerias 

importantíssimas para o futuro da nossa cidade, junto àqueles que 

querem ser profissionais no futuro. E essa abertura é muito 

importante para todos. Então, nós precisamos estarmos conscientes 

disso, porque nós também temos a responsabilidade de ajudar aqueles 

que estão vindo para desenvolvimento e aprimoramento de todos. 

Outra situação também que eu quero, nesse instante, agradecer ao 

nosso secretário, com licença, ainda falta um minutinho, ao nosso 

secretário de Esporte, o Cocão, pelo trabalho que ele realizou, 

pela participação de todos, foi muito envolvente, eu moro próxima 

dali, tive a oportunidade de fazer visita várias vezes, e, olha, 

ele está de parabéns. Foi muito bom. Que Deus abençoe e que ele 

continue fazendo. Outra coisa que eu gostaria de falar aqui também, 

a respeito, é que nós tivemos oportunidades agora, através da 

Secretaria de Cultura, de estarmos presentes em alguns eventos que 



 

 

 

 

a secretaria promoveu no Carnaval. E nós, nessa oportunidade, 

percebemos e observamos o quanto as pessoas estão querendo 

participar, estar juntos, para que isso ocorra cada vez muito mais 

forte e que isso seja cada vez mais viável aqui para a Olímpia. O 

turismo é muito importante, mas estarmos todos nós, moradores desta 

cidade, estarmos bem e participando também é muito importante. Nós 

precisamos contribuir e participar. Outra coisa que eu gostaria de 

ver também com vocês e falar um pouquinho a respeito, é que não só 

a Guegué, a nossa secretária, mas também nós tivemos a oportunidade 

da Abecao estar participando, todos nós que estávamos lá tivemos 

a oportunidade de participar, de dançar e de agradecer, porque as 

marchinhas a gente nem ouve mais. E isto é Carnaval. Este Carnaval 

nos envolve com alegrias. Isto é importante. Eu queria também falar 

para vocês que nós temos a nossa primeira dama, que é uma pessoa 

que está trabalhando bastante com o aspecto social da cidade e 

está se mostrando muito envolvente com as necessidades das pessoas. 

A Ana tem trabalhado bastante, então a gente gostaria de 

parabenizar a Ana, Cláudia, por tudo aquilo que ela tem feito. 

Gostaria também de ler uma parte, se vocês me permitem, para 

enaltecer o Dia da Mulher. Nós gostaríamos de lembrar aqui, porque 

é dia 8, e como somos mulheres e gostamos de ser mulher e gostamos 

de ter este papel, a gente quer, neste instante, falar algo para 

vocês todos que aqui se encontram. Mas não quero deixar de 

agradecer a todos vocês que aqui estão nesta noite, porque faz 

parte do nosso trabalho receber a todos com carinho, com respeito 

e querendo que vocês participem cada vez mais, para que nós 

possamos melhorar o nosso trabalho também. Deem suas opiniões, 

venham nos visitar. Eu tenho uma amiga, uma pessoa que ela chama 

Kelly. Ela é uma pessoa que veio nos visitar e ela tem um grupo 

que é Nós Mulheres de Olímpia e trabalham com muitas mulheres aqui. 

Então, esta poesia eu quero dedicar a ela. Diz assim... Mulher, um 

aroma suave exalou das mãos do Criador quando seus olhos 

contemplaram a solidão do homem no jardim. Foi assim, o Senhor 

desenhou o ser gracioso, meigo e forte que a sua imaginação 

perfeita produziu. Um novo milagre fez-se carne, fez-se bela, fez-

se amor, fez-se, na verdade, como Ele quer. O homem colheu a flor, 



 

 

 

 

beijou-a com ternura, chamando-a simplesmente mulher. Ivone Botti 

[grafia incerta]. Muito obrigada.”  Não havendo mais oradores nos 

três minutos regimentais, passa-se ao tempo das Lideranças.  Usam 

da palavra os Vereadores:  Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão 

do orador: 19:08) “Volto nessa tribuna para concluir o meu 

raciocínio sobre a ida em São Paulo, onde o deputado André do Prado 

está se empenhando e já prometeu o ar-condicionado para a escola 

Dalva Vieira Ítavo, na da COHAB 1 e 2, e onde as nossas crianças 

não passarão mais o calor excessivo da nossa cidade. E também ele 

cedeu uma areninha para a COHAB 1 e 2 na Rua do Carvalho, onde 

teve uma obra desse vereador que a antiga gestão deixou a desejar 

e virou lixo, e a gente está levando essa areninha, que foi um 

projeto acho que do Rodrigo, do Geninho, na época, e foi uma 

conquista desse vereador essa semana que passou, junto com o 

deputado André do Prado. Gostaria também de deixar um abraço e um 

parabéns ao José Roberto Pimenta, o Zé Cocão, pela realização do 

campeonato de verão, onde eu passei algumas vezes, sim, todo mundo 

aqui tem os seus compromissos, não é Barreira? E na final eu tinha 

outra situação, e quero aqui toda a equipe, toda a equipe dar o 

parabéns, com toda a dificuldade que eles tiveram, não tiveram 

licitação de troféu, tiveram que arrumar a bola emprestada, não 

tinha licitação de ambulância, mas com o empenho que eles tiveram 

em equipe, eles conseguiram realizar, acho que um campeonato muito 

bonito, onde todos, como o Barreira falou, uns ganham, uns perdem, 

mas com toda a dificuldade que o secretário teve, ele conseguiu 

realizar o campeonato muito bonito, então quero deixar aqui o 

parabéns ao Zé, a toda a sua equipe, do secretário de esporte, que 

a nossa vereadora Sônia falou, foi muito bonito, e fica aqui meu 

abraço, Zé Cocão. E também não poderia deixar de dar os parabéns 

ao meu amigo Salata, que tanto nos ensina a cada dia aqui, não é 

Salata? Parabéns, Pela charanga, muito interessante, conta com a 

gente também, parabéns a todos que estão envolvidos lá. E, para 

finalizar, gostaria de dar os parabéns a todos os nossos 

olimpienses, que sábado foi a nossa cidade que fez aniversário, e 

daqui para frente a nossa cidade só tem a progredir, a crescer, 

então fica aqui um abraço a todos os olimpienses da nossa cidade. 



 

 

 

 

Boa noite a todos, fiquem com Deus.”  Renato Barrera Sobrinho: 

(sem revisão do orador: 19:11) “Volto no tempo da liderança para 

falar agora um pouco sobre segurança pública. É importante a gente 

lembrar que a gestão política é feita de quatro anos, e cada ano 

que vira, cada gestão que vira, existem modos operantes, existem 

metodologias de trabalho, e o importante é a união do legislativo 

com o executivo para que a gente tenha resultados positivos quando 

é principalmente a questão de segurança pública. Sobre a Guarda 

Municipal, já me manifestei na tribuna, na sessão passada, coloquei 

aqui o meu posicionamento, que sou a favor, coloquei aqui sobre a 

necessidade de vocês estarem armados, de representar e dar 

segurança, real de segurança às famílias olimpienses, e contem 

comigo, sou um defensor da segurança pública, fico muito feliz do 

meu colega, o policial Hial, estar aqui nesta casa reforçando e 

trabalhando junto com os demais vereadores que também são 

apoiadores da segurança, nós somos ecléticos, nós não somos só 

apoiadores da segurança, nós temos uma bandeira, a proximidade com 

a segurança por ter trabalhado na polícia, mas defendemos todos os 

outros segmentos. Relembrando um pouco, nos quatro anos passados, 

e falo olhando nos olhos de vocês, nos quatro anos passados, quase 

tudo que foi buscado para a Guarda foi indicação deste vereador. 

Nos quatro anos passados, toda vez que era para se defender a 

segurança pública, polícia militar, guarda municipal, polícia 

civil, perícia, era a voz deste vereador que ecoava nesta tribuna, 

isso está registrado nas minhas redes sociais, por favor, entre 

lá, olhe na sessão, se quando era para defender policial em 

serviço, policial trabalhando em bico, policial morto na porta de 

casa, quem era, qual voz que ecoava nesta tribuna aqui? A minha, 

e faço como orgulho, porque estive praticamente metade da minha 

vida na polícia militar, e sei a necessidade de apoiar a segurança, 

seja ela policial militar, guarda municipal, polícia civil. Então 

é prazeroso estar aqui, defendendo um projeto voltado a vocês. 

Conte com o meu apoio, muito obrigado aos demais vereadores que 

também estão apoiando este projeto, e a você, Hial. Obrigado, e é 

uma satisfação tê-lo aqui, junto nessa luta, defender a bandeira 

da segurança pública.”  Não havendo mais oradores ao tempo da 



 

 

 

 

Liderança, passa-se ao tempo do Líder do Prefeito.  Charles Amaral 

Ferreira: (sem revisão do orador: 19:15) “Queria aqui cumprimentar 

primeiro a minha mãe, que está ali, em homenagem ao Dia das 

Mulheres, agora dia 8, sábado. Obrigado, mãe, pela presença. Meu 

padrasto Souza, Leônidas de Souza, obrigado pela presença, fico 

muito feliz de vocês aqui. Dizer aqui sobre alguns projetos do 

prefeito, primeiro sobre os feirantes, que vão pagar R$ 69,34 por 

ano, os feirantes, para poder trabalhar nas feiras, e como o Flávio 

perguntou hoje na nossa reunião, Flávio, todas as feiras é esse 

valor por ano. Se for na feira da Santa Rita, se for na feira que 

você propôs lá para a Harmonia, enfim, qualquer feira, ele vai 

pagar R$ 69,34 por ano. É uma atitude do prefeito para fomentar 

realmente os feirantes, para incentivar o pequeno comerciante, o 

pequeno produtor. Falar também sobre o que foi falado lá pelo 

prefeito da área azul, hoje são 900 vagas de área azul no centro 

comercial. O projeto que foi licitado na gestão passada, previa 

chegar a mais de mil vagas no comércio central. O que o Geninho 

negociou? O que ele vai conseguir? Já conseguiu. Voltar para as 

500 vagas que eram antes, antes da implementação desse último 

contrato, e derrubar, aliás, derrubar para 500 vagas e implementar 

um tempo de tolerância. Eu tinha feito uma indicação já para o 

tempo de tolerância para entregadores, mototaxistas, carros de 

aplicativo, táxi, e o Geninho está negociando ainda o tempo dessa 

tolerância, mas que vai sair também. Então, importantíssimo para 

os comerciantes, essa diminuição das vagas e um tempinho de 

tolerância para as pessoas terem uma devolução, alguma coisa 

rapidinho, uma entrega, para poder andar. Falar de uma coisa muito 

importante também, que o prefeito, em tempo recorde, conseguiu, 

que é a Fatec de Olímpia. A Fatec, hoje, é uma realidade para a 

Olímpia. Começam as aulas da Fatec dia 1º de agosto em Olímpia. 

Então, Olímpia vai ter, não, já tem uma Fatec a partir do dia 1º 

de agosto, vai funcionar temporariamente lá nos prédios da antiga 

UNIESP, Universidade de Olímpia, agora acho que é o nome, saindo 

lá no trevo que vai para o Hot Beach, lá para o centro de 

distribuição do Iquegami. Então, a partir do dia 1º do 8º. Os 

cursos estão sob análise ainda, análise criteriosa da própria 



 

 

 

 

Fatec. Eles fazem estudos regionais para ver quais os cursos serão 

implantados, aqueles cursos que têm necessidade, para não abrir o 

curso e depois não ter aluno. Então, o próprio pessoal da Fatec 

vem, faz uma análise na nossa região, na nossa cidade, das 

necessidades, para começar. Mas é mais uma conquista do Executivo 

para a Olímpia, uma realidade, em apenas três meses de governo, 

nós já temos essa questão para comemorar muito. E também aproveitar 

para parabenizar o Salata, pela charanga da Abecao, que foi um 

sucesso. Nós acompanhamos lá na praça também, toda a banda tocando 

lá, foi maravilhoso. É muito importante fomentar essa cultura, 

Salata, como você bem disse, que vocês tratam o carnaval como 

cultura. Isso aí não tem preço para a nossa cidade, é mais um ganho 

para a nossa cultura. Obrigado a todos.”  Não havendo oradores ao 

tempo do Líder do Prefeito, o Senhor Presidente registra e agradece 

a presença de todas as pessoas presentes na Sessão.  A seguir, não 

havendo mais oradores inscritos aos três minutos regimentais às 

Lideranças, nos termos regimentais, é feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Inicialmente, 

em questão de ordem, o Vereador Luiz Gustavo Pimenta solicita 

verbalmente que o Projeto de Lei nº 6153/2025, em primeira 

discussão, seja retirado da pauta.  O Senhor Presidente submete o 

Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o mesmo 

foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  Com a palavra, 

o Senhor Presidente informa que o Projeto de Lei nº 6153/2025 será 

retirado da pauta da presente sessão ordinária.  Dando sequência 

aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o 

Requerimento nº 144/2025, que requer urgência para a discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 6161/2025, Avulso nº 28/2025, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos 

especiais e suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  

Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6161/2025, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 



 

 

 

 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça e Redação, conforme determina 

o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, declara 

o Projeto de Lei nº 6161/2025 aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra 

em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 6151/2025, avulso nº 

12/2025, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a concessão 

de diárias no âmbito da Câmara Municipal da Estância Turística de 

Olímpia, Estado de São Paulo e dá outras providências.  Não havendo 

oradores, o Projeto de Lei nº 6151/2025 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por 11 (onze) votos 

favoráveis e 01 (um) voto contrário.  Votou contrário o Vereador 

Luiz Gustavo Pimenta.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do 

Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o 

Projeto aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, 

o Projeto de Lei nº 6152/2025, avulso nº 13/2025, de autoria do 

Vereador Charles Amaral Ferreira, que dispõe sobre a reserva de 

até 30% (trinta por cento) das vagas para pequenos comerciantes 

locais no comércio de alimentos e bebidas em eventos com 



 

 

 

 

investimento de recursos públicos no Município de Olímpia/SP e dá 

outras providências.  Usa da palavra o Vereador: Luiz Gustavo 

Pimenta: (sem revisão do orador: 19:29) “O autor do projeto é o 

Charles. Poderia substituir ele na votação da comissão, só para 

não dar vício de iniciativa do projeto.”  Não havendo oradores, o 

Projeto de Lei nº 6152/2025 é colocado em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A seguir, nos 

termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o 

Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final. 

Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente 

informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto de Lei 

Complementar nº 367/2025.  Esclarece ainda que o projeto necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, nos termos do inciso VII, do Artigo 199, do 

Regimento Interno, ou seja, 07 (sete) votos dos Edis presentes.  A 

seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

13/2025, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 

367/2025, avulso nº 24/2025, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre alteração de dispositivo da Lei Complementar nº 213, de 07 

de novembro de 2018, que dispõe sobre a criação de cargos e 

carreira da Guarda Civil Municipal, sua Estrutura Administrativa 

e Quadro de Servidores Públicos Municipais, com suas atribuições 

conforme determina a Lei Federal nº 13.022/14 e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores: 

Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 19:33) “Quero 

parabenizar o prefeito Geninho por ter mandado esse projeto para 

a Câmara Municipal e pedir para que ele puxe a orelha do jurídico 

dele, mas sem problemas. É uma questão de formalidade. É claro que 

a maioria é a favor do uso de arma, eu sou a favor de vocês usem 

a arma, só que esse projeto de lei não é um projeto que autoriza 

o uso da arma, ele está regulamentando o uso da arma de vocês. A 

conquista do uso da arma vocês obtiveram através de lei federal, 

vocês obtiveram através de medidas, de ações junto ao judiciário 

e decisão judicial não se discute, se cumpre. Então o que nós 



 

 

 

 

estamos fazendo aqui é simplesmente chancelar para que vocês usem 

a arma, as armas. E vocês, melhor que nós aqui, sabem o que vocês 

devem fazer ou não com essas armas, vocês são treinados para isso. 

Então aqui esse alerta é justamente porque na justificativa do 

prefeito ele disse para autorizar o porte de arma, não é, é para 

regulamentar o porte de arma e no último parágrafo, considerando 

o atendimento de determinação do venerado acordo, então não se 

discute, é uma determinação. Então eu não vejo problema nenhum a 

gente estar regulamentando, até porque a nossa competência é uma 

competência territorial e vocês podem, sim, usar arma no outro 

município, há trabalho. Se vocês estiverem escoltando, como não 

tem plantão aqui, nós estamos lutando aí, notícia boa, que vem o 

plantão, vai voltar o plantão, se você estiver escoltando, não sei 

se vocês podem fazer escolta ou não, mas na cidade de Barretos, 

vocês podem estar usando arma e a nossa competência não atinge a 

cidade de Barretos. Se vocês estiverem em uma perseguição e saia 

do limite territorial do município de Olímpia, vocês podem, sim, 

portar arma, tá. A nossa competência, ela não é estendida por essa 

lei, ela está regulamentando. Então aqui, como já falei, as 

falácias do mundo jurídico, nós estamos autorizando, não. A 

autorização da arma é mérito de vocês, tá, é mérito de vocês. A 

gente simplesmente está aqui regulamentando para que eles usem a 

arma. Parabéns pela conquista de vocês, parabéns pelo Geninho para 

fazer essa norma regulamentadora e parabéns aos colegas aqui que 

aprovarem essa lei para regulamentar o uso da arma. Só essas 

considerações, seu presidente.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem 

revisão do orador: 19:36) “Esse projeto vem de encontro com a 

necessidade da guarda municipal em poder atuar mais firmemente com 

o amparo de uma ferramenta que traz segurança, não só para vocês, 

mas para as famílias de Olímpia. Deixo aqui o meu posicionamento. 

A busca de condições de trabalho para vocês não para. Hoje entrei 

com o requerimento para que fosse implantada a base comunitária lá 

na praça da COHAB 1 e 2 e não podendo ser, qualquer um de nós, 

vereador, através de uma emenda parlamentar, pode conseguir uma 

base comunitária para colocar lá e dar um suporte para aquela 

região. Então parabéns ao prefeito pelo projeto de regulamentação 



 

 

 

 

da lei que já existe para que vocês possam trabalhar 100% dando 

segurança para você, para o parceiro e para as famílias. Parabéns 

ao prefeito, parabéns a todos os vereadores que apoiam essa 

questão.”  Otávio Augusto Hial: (sem revisão do orador: 19:36) 

“Faço das palavras do Gustavo Pimenta a minha. Isso é apenas uma 

regularização. Vocês já tiveram esse aporte antes. A vitória já é 

de vocês. Essa casa que quer votar positivo vai estar apenas 

regulamentando uma vitória que já é de vocês. Não é justo um agente 

de segurança pública que encontra ladrão na rua e não tem como se 

defender. Então eu acredito que isso é um grande passo do nosso 

prefeito Geninho para uma evolução da futura Polícia Municipal da 

Estância Turística de Olímpia. Estou junto com vocês, lutando por 

vocês e pela segurança de Olímpia. E nada mais do que justo de 

todos vocês aqui que vieram não para pressionar a gente, mas sim 

para lutar por uma vitória. Porque não é fácil trabalhar na rua 

desarmado combatendo a criminalidade. Então estou com vocês, 

lutando por vocês e por toda a população olimpiense. Obrigado.”  

Charles Amaral Ferreira: (sem revisão do orador: 19:36) “Bom, 

queria dizer do meu posicionamento também, que é favorável a essa 

situação. Os números da guarda falam por si só. A gente pode ver 

na mídia convencional aí todas as ocorrências que a guarda atua 

com excelência. A gente tem o canil da guarda que é uma referência 

hoje. Mudou a realidade de Olímpia e da nossa região através do 

trabalho de vocês. Eu disse hoje também na nossa reunião eu confiar 

na capacidade do comandante, primeiro do Tenente Coronel Zoppelari 

[grafia incerta], depois do Trindade, de todos os chefes, subchefes 

que são pessoas que tiveram a experiência militar. Usaram armamento 

a vida inteira. Então, o Prefeito Geninho está chancelando essa 

confiança. Tudo aquilo que a gente conversou lá na campanha. A 

gente encontrou várias vezes com o pessoal da guarda municipal. 

Uma reivindicação deles, antiga. E o Prefeito Geninho sempre 

ouvindo. Em reunião, ele mesmo disse, chegando lá, a primeira coisa 

que eu vou ver é a possibilidade jurídica disso e hoje se 

concretiza, em primeira instância, vamos dizer. Essa promessa, 

essa fala dele. Pra gente ver que o nosso prefeito tem buscado 

atender a todos aqueles itens do seu plano de governo. E esse é um 



 

 

 

 

deles muito importante para a nossa segurança. Eu me sinto muito 

mais seguro sabendo que a nossa guarda civil está legalmente 

armada, pronta para atender qualquer ocorrência. Que eu tenho plena 

capacidade, plena confiança na capacidade de vocês.”  Fernando 

Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 19:36) “Também quero 

parabenizar o Prefeito Geninho pelo projeto aqui nessa Casa de 

Leis. Projeto muito importante. Onde quero parabenizar também os 

vereadores que também batalharam, nesse projeto que é ligado à 

área da segurança. O vereador Sargento Barreira, que desde o seu 

primeiro mandato, com várias indicações, sugestões também, para 

essa conquista. Agora o vereador Hial, que também vem batalhando 

muito, trabalhando para que seja implantado, regulamentado. Eles 

já estão usando a arma. E eu fico muito feliz de ter conhecido a 

Guarda Municipal em 2009, quando eu vim para essa Casa de Leis ser 

chefe de gabinete, onde fomos conhecer a Guarda em São José do Rio 

Preto. No meu primeiro mandato, em 2017, tive o conhecimento da 

Guarda Municipal, lá em Potirendaba, onde fizemos também uma sessão 

técnica, criamos uma audiência pública, naquele momento, para a 

implantação da Guarda Municipal. Tive o prazer e o privilégio de 

votar para a criação da Guarda Municipal na Estância Turística de 

Olímpia. E agora tenho o prazer novamente de voltar a essa Casa, 

no meu terceiro mandato, e estar votando para a regulamentação do 

armamento da Guarda Municipal, onde vai trazer mais segurança para 

a nossa população olimpiense e também para os nossos guardas, que 

tanto defendem a nossa cidade em todos os aspectos, durante o dia-

a-dia e também nos eventos, que não é fácil. Então, minha admiração 

a todos vocês e parabéns para essa grande conquista que vocês 

merecem. Obrigado e uma boa noite.”  Marco Antônio Parolim de 

Carvalho: (sem revisão do orador: 19:42) “Também queria 

parabenizar o prefeito Geninho pela Guarda Municipal por trazer 

esse projeto de regulamentação, como diz o vereador Gustavo 

Pimenta. Eu tenho aqui que o meu filho é delegado da Polícia Civil 

e ele me mandou que em 2021 o Supremo Tribunal Federal autorizou 

o porte de arma para todas as guardas municipais do país. Então é 

um negócio que já foi aprovado e estamos agora tendo o prazer, nós 

todos os vereadores, de estar regulamentando o porte de arma para 



 

 

 

 

vocês. Parabéns pela conquista de vocês.”  Luciano Ferreira: (sem 

revisão do orador: 19:43) “Eu tive a honra de participar em vários 

eventos no estado de São Paulo da Guarda Municipal junto com a 

deputada Letícia Guiar que onde nós no ano passado, em 2023, nós 

conseguimos um recurso de 60 mil para a Guarda Municipal e eu tenho 

muito que agradecer a Letícia Guiar e pode ter certeza que nós 

vamos trazer muito mais recurso para a Guarda porque a Guarda 

Municipal merece. Então eu quero dizer a vocês contem com esse 

vereador contem com a minha deputada Letícia Aguiar no que vocês 

precisarem. Inclusive o assessor dela está aí é um cara que através 

dele eu consegui 100 mil reais para a saúde e tenho certeza 

absoluta que esse ano nós vamos conseguir mais verba para a Guarda 

Municipal está desenvolvendo um trabalho melhor na nossa cidade. 

Muito obrigado.”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 

19:43) “eu queria aproveitar também e dar os parabéns 

principalmente ao Geninho porque eu acho que a guarda devia ser 

armada já faz tempo, então a gente tem que precisar de um prefeito 

corajoso para colocar essa regulamentação o quanto antes porque se 

o prefeito for meio bundão demora um pouco mais, então eu tenho 

que dar parabéns ao prefeito Geninho pela iniciativa logo de cara 

já colocar o armamento da Guarda Municipal. E a briga continua, 

sempre para melhorar. Eu não sei se vocês têm atividade delegada 

em Olímpia então é uma nova briga que a gente tem que implantar 

agora, brigar para conseguir atividade delegada, a polícia militar 

já tem, agora acho que a guarda também poderia a gente brigar e 

para dar incentivo a vocês. Não pode ser vereador de uma causa, de 

uma religião ou de um bairro vereador é vereador de todos e a gente 

vai brigar por todas as causas da nossa cidade então tem o meu 

voto favorável e tenho certeza que a gente está em boas mãos aqui.”  

Otávio Augusto Hial: (sem revisão do orador: 19:45) “Já está em 

tramitação, ela não chama atividade delegada, chama escala 

extraordinária já estou em contato junto com o Geninho aí para 

trazer mais esse benefício para a guarda municipal.”  Leandro 

Marcelo dos Santos: (sem revisão do orador: 19:45) “Também gostaria 

de dar os parabéns a todo o pessoal da guarda, comandante dizer 

que tranquilizar a todos que nos procuram que vão passar por 



 

 

 

 

treinamento psicológico, regulamentação através do exército, nossa 

conversa com o líder Charles foi muito positiva e eu acho eu tenho 

certeza que veio para ajudar a guarda municipal é igual o nosso 

amigo Hial fala, não adianta combater com flor é uma regulamentação 

é conquista de vocês e nós temos que fazer o nosso papel como 

vereador e é votar com vocês, então conte com o meu voto e parabéns 

a todos vocês.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado por 11 (onze) 

votos favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis presentes em 

plenário.  Votou contrário a Vereadora Lucimara Batista Germano do 

Nascimento.  Usa da palavra o Senhor Presidente para esclarecer 

que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão Ordinária quando 

o projeto será apreciado em segundo turno.  Prosseguindo com os 

trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente informa que será 

apreciada em primeiro turno o Projeto de Lei Complementar nº 

368/2025.  Esclarece ainda que o projeto necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável maioria absoluta dos Membros da 

Câmara, nos termos do inciso VII, do Artigo 199, do Regimento 

Interno, ou seja, 07 (sete) votos dos Edis presentes.  A seguir, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 14/2025, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 368/2025, avulso 

nº 32/2025, de autoria do Executivo, que dispõe sobre alteração de 

dispositivos e criação de cargos de provimento efetivo, na Lei 

Complementar nº 138, de 11 de março de 2014 e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Usa da palavra o Vereador: Luiz 

Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 19:49) “Sr. 

Presidente, em nome da como presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento eu solicito que essa matéria seja enviada à comissão 

para a emissão do parecer técnico. Obrigado.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente para esclarecer que 

o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o 

projeto será apreciado em segundo turno.  Dando continuidade aos 



 

 

 

 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

15/2025, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 6156/2025, avulso 

nº 21/2025, de autoria do Executivo, que alteram dispositivos da 

Lei Municipal nº 4.626, de 07 de julho de 2021, que dispõe sobre 

a criação, composição, competência e funcionamento do Conselho 

Municipal da Juventude da Estância Turística de Olímpia.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido 

pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 16/2025, de autoria 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 6157/2025, avulso nº 22/2025, de 

autoria do Executivo, que alteram dispositivos da Lei Municipal nº 

3.888, de 10 de dezembro de 2014, que dispõe sobre o Programa 

Municipal de Regularização Fundiária Urbana de Assentamentos 

Ilegais consolidados no Município de Olímpia.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em primeira discussão.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 17/2025, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6158/2025, avulso nº 25/2025, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a criação e implementação do 

Observatório de Turismo de Olímpia – OTO e dá outras providências.  

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores: Luiz Antônio Moreira 

Salata: (sem revisão do orador: 19:55) “Sr. Presidente. Essa 

matéria é interessante porque eu fui secretário de turismo e 

desenvolvimento econômico e naquela época existia muito achismo no 

levantamento estatístico do número de turistas número de turistas 

por pesquisa então nós precisamos aprimorar essa questão, porque 

com esses dados científicos é que o prefeito em mão junto com o 

secretário de turismo vão ter condições de traçar metas, de traçar 



 

 

 

 

estratégias para preparar a cidade daqui por diante com relação a 

esse número astronômico de milhões de turistas eu apenas quero 

debruçar um pouco nessa matéria porque eu preciso entender como é 

que vai ser a participação da sociedade civil nesse observatório 

e eu vou estudar nesse período até a segunda votação para poder 

contribuir no aperfeiçoamento dessa matéria legislativa. 

Obrigado.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 19:56) 

“Presidente, eu vejo com bons olhos esse projeto é mais uma ação 

do executivo do prefeito Geninho, como aquela da ACIO, onde ele 

convidou todos os vereadores a estar presente para ouvir os 

empresários e ver a necessidade de Olímpia esse projeto vem de 

encontro com outros projetos que estão sendo feitos e criados para 

dar condições de progresso e desenvolvimento para o município. 

Então, eu fico muito feliz, tanto esse como estar presente lá os 

vereadores que puderam estar presentes outros que não puderam por 

compromisso particular mas são ferramentas que ajudam o município 

no progresso e desenvolvimento. Então, já de antemão, eu deixo 

aqui meu voto favorável e os parabéns para o executivo por uma 

iniciativa de implementação de mais uma ferramenta para ajudar o 

nosso município.”  Charles Amaral Ferreira: (sem revisão do orador: 

19:57) “Esse observatório do turismo é muito importante, realmente 

vem com a parceria chancela do Instituto Federal, que traz os 

técnicos as pessoas capacitadas como o Salata bem disse para 

analisar os números saber como captar esses números. A gente sabe 

que a Secretaria de Turismo, ela envia o questionário para as 

pousadas, hotéis, mas existe uma dificuldade, às vezes, do retorno, 

da filtragem da análise dessas informações então com esse 

observatório vai ser muito importante, como o Salata bem disse, a 

participação da sociedade da Câmara, de todos os meios possíveis 

para contribuir com isso, vai ser muito salutar, a gente tem hoje 

os maiores resorts do Brasil aqui em Olímpia mas temos também as 

pequenas pousadas que são de olimpienses e as pequenas pousadas 

tem passado dificuldade sim as pessoas que tem casa de temporada 

tem encontrado dificuldades a gente ouve relatos aí às vezes em 

datas que são muito boas ter dificuldade para fechar 100% da sua 

ocupação, então acho que o observatório vai entender toda essa 



 

 

 

 

demanda, vai analisar o mercado não só do município de Olímpia, 

mas como um todo no Brasil, o potencial turístico e o que pode ser 

feito para melhorar, hoje o turista de Olímpia, ele é quase que 

100% oriundo do grande ABC, de São Paulo, das cidades ali do 

entorno do ABC mas existe um nicho de população turística em Minas 

Gerais, no Triângulo Mineiro que pode ser começado a trazer esse 

turista para Olímpia, mas tem que estar preparada a cidade, tem 

que ter os estudos tem que ter uma capacitação a gente tem aí hoje 

a Abecao que fornece os cursos na área do turismo, a gente vai ter 

agora a Fatec, que provavelmente vai ter alguma coisa na área do 

turismo também, não é certeza, mas pode ser que sim, se eles 

indicarem para isso, então toda essa capacitação da cidade junto 

com o observatório é iniciativa do governo para que a gente capte 

mais turistas ainda mais com a vinda do aeroporto que é uma 

realidade, para que a cidade prospere ainda mais para que não só 

os grandes resorts, mas também as pequenas pousadas, as casas de 

temporada e os olimpienses, e o comércio olimpiense também prospere 

com o turismo, parabenizar não só o prefeito, mas também o 

secretário Beto Puccini, que é vereador também que está lá na pasta 

à frente disso aí.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 

19:59) “Presidente, eu ouvindo aqui a justificativa do líder, nosso 

líder Charles, se for contar com o Instituto Federal, onde tem um 

bando de petista, isso aqui não vai sair do papel. O Instituto 

Federal tem um em Barretos, não deram conta de montar um em Rio 

Preto, inclusive eu acho que tem um provedor-chefe lá que é ligado 

aqui de Olímpia. Não conte com esse povo que não sai do papel. 

Vamos buscar sim a FATEC, apoio do governo do estado. Apoio a 

Secretaria de Turismo, mas não vai contar com esse povo não. É a 

minha opinião.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 19/2025, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 6162/2025, avulso nº 29/2025, 

de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 



 

 

 

 

colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 20:02) “Sr. 

Presidente, essa matéria, no fundo, tem uma questão muito 

importante. É aquele repasse para a Associação Nacional Aparecida, 

isso? Isso. Muito bem. O tema é muito importante. Eu tenho estudado 

e tenho estado preocupado com relação a um programa no município 

de prevenção contra essa coisa que abateu a humanidade, que é a 

droga. Então, eu peço atenção da Câmara, da população olimpiense. 

Eu tenho recebido um grande número de mães e pais, pais de usuários 

de droga, que vivem um drama. Esses usuários, quando entram, às 

vezes eles voltam de um trabalho de desintoxicação de algumas 

semanas, eles precisam ser internados. Outro dia eu falei com o 

doutor Márcio Iquegami, secretário da Saúde, e é um neto de uma 

grande voluntária beneficiária da Abecao. Esse rapaz ficou sumido, 

voltou, ficou três dias na UPA, aguardando uma vaga na Santa Casa 

de Barreiro para ser desintoxicado. Essas pessoas, meus amigos, 

quando entram nesse drama, que é um momento de muito desgaste 

físico, mental da família, eles ficam que nem um zumbi fora de 

casa. Ficam três, quatro, cinco, seis dias. Eu acho que chegou o 

momento, vou apresentar a esta casa uma proposta de discussão 

através de uma comissão especial que possa receber especialistas 

e o depoimento das famílias. Porque eu, sinceramente, sou 

necessário muita força para a família, muita força, muita 

responsabilidade do Poder Público, que representa o Estado, o 

próprio Estado que precisa ter uma solução para essa questão. Além 

da origem do problema, que todo mundo sabe que é o tráfico, mas 

nós precisamos trabalhar um programa de prevenção. Isso aí eu chamo 

a atenção de todos. Vou conversar com o prefeito, vou voltar a 

conversar com o Dr. Marcio, secretário da Saúde. O drama é imenso 

e atinge a todos. Todos têm responsabilidade nessa questão grave 

que vive não só o Olimpia, o Brasil, todo o mundo. Mas nós 

precisamos resolver, no nosso microcosmo, que é o Olimpia, 

solucionar essa questão, ajudar as famílias e ajudar os usuários 

a sair dessa prisão que é o vício da droga. Obrigado, presidente.” 

Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 20:05) “Bem alertado 

aqui pelo vereador Salata, ia passar batido aqui. Está anulando 



 

 

 

 

uma dotação que foi erroneamente colocada na saúde, que não é caso 

de saúde, mas é a mesma entidade que vai estar recebendo, para 

iluminar a assistência social. É só regularizar a questão de para 

onde vai chegar o dinheiro, mas o dinheiro vai chegar. Então são 

essas questões. São duas entidades com mantenedoras pelo mesmo 

grupo, social e nacional parecida, e a renascer lá da clínica do 

TOT [grafia incerta]. Então não vejo problema nenhum.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Assume a presidência o Vereador Leandro Marcelo dos 

Santos.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 25/2025, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6155/2025, avulso nº 13/2025, de autoria do 

Vereador Flávio Augusto Olmos, que dispõe sobre a contratação de 

shows, artistas e eventos abertos ao público infantojuvenil que 

envolvam, no decorrer da apresentação, expressão de apologia ao 

crime organizado ou o uso de drogas e dá outras providências.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  Flávio Augusto Olmos: 

(sem revisão do orador: 20:09) “Agora há pouco, o novo vereador 

Salata, todo o apoio, todo o incentivo que tiver, como você falou, 

esse projeto visa isso, a gente incentivar de algum jeito alguma 

coisa, para não ter o uso de drogas, a gente ficar livre. E o que 

a gente vê aqui nesse projeto é que tem mais de 200 cidades já 

tramitando esse projeto. E é proibir o poder público que contrate 

e apoie e divulgue shows artísticos e eventos abertos a crianças 

e adolescentes que envolvam apologia ao crime organizada ou ao uso 

de drogas. É um projeto que vem para regulamentar, é um projeto 

como o do Charles fez aos comerciantes. Esse projeto visa também 

ao prefeito regulamentar para não ter uma apologia ao crime, ao 

uso de drogas. É um projeto bacana. Tenho certeza que o prefeito 

Geninho jamais vai contratar um show desse tipo, mas, às vezes, 

tem alguns showzinhos aí que passam no limite. Então peço apoio 

favorável de todos os nobres vereadores para que o projeto seja 

aprovado.”  Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 



 

 

 

 

20:10) “Quero parabenizar o Flávio pelo projeto. Quando eu estive 

à frente da Secretaria de Esporte, Lazer e Juventude, nós tivemos 

o apoio a esses jovens que procuraram nós naquele momento. Você 

conhece o Caí [grafia incerta], que faz esse trabalho. E eles 

fizeram, reuniram o pessoal ali no CRAS, no CDHU, na Verdírio e o 

Feuroto [grafia incerta], fizeram alguns eventos, que realmente 

passam essa mensagem contra as drogas, de concentração. Nós 

apoiamos a juventude aqui no momento, mas era uma coisa mais 

informal. Agora vem um projeto de lei realmente, que posso o 

prefeito Geninho, juntamente com a Câmara dos Vereadores, e você, 

autor do projeto, realmente está fomentando esse tipo de palestras, 

esse tipo de eventos, para que a gente coloque realmente nossos 

jovens no caminho do bem, não no caminho das drogas. Então, 

parabéns a você e parabéns ao Salata. Também já quero pegar uma 

esteira da questão do projeto lá do Renascer de Nossa Senhora 

Aparecida. Tá bom?”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: (sem 

revisão do orador: 20:11) “Queria parabenizar o nosso presidente 

pelo projeto e pode contar comigo, qualquer projeto que chegar 

aqui para combater a droga, pode contar com o voto desse vereador. 

Parabéns ao Flavinho, que trouxe esse projeto, vai ser aprovado, 

eu tenho certeza, porque isso é um mal que todos nós que não temos, 

todos nós que não temos um viciado na família, temos que levantar 

a mão para o céu. Então, eu acho que a Câmara Municipal é o local 

de fazer essas leis, de aprovar essas leis e combater a droga na 

nossa cidade. Parabéns, Flavinho.”  Charles Amaral Ferreira: (sem 

revisão do orador: 20:12) “Queria parabenizar o Flávio. O Flávio 

está muito antenado na política nacional. Esse é um projeto, como 

ele bem disse, já em várias cidades. Então, isso é um espelho para 

a gente de que o nosso presidente, além de estar atuando muito bem 

aqui, conduzindo nossa Câmara, os funcionários, todo mundo, o clima 

harmônico que você tem deixado aqui, está muito antenado nos 

projetos de nível nacional e que, com certeza, vai somar muito 

para a nossa cidade. É uma coisa, como você disse, eu tenho certeza 

também que o prefeito Geninho não vai contratar nada disso, mas a 

gente tem que pensar Olímpia a longo prazo, não só agora. Então, 

parabéns, Flávio, pela iniciativa. Pode contar irrestritamente com 



 

 

 

 

meu apoio, meu amigo.”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do 

orador: 20:13) “Primeiro, quero parabenizar a vossa Excelência que 

as suas ideias, seu projeto faz com que o nosso vice-presidente, 

o Marcelo, tome posse ali. E ele está preparadíssimo para ser o 

presidente. Então, meus elogios aqui, nesse momento, vão para o 

Marcelo da Branca, que está conduzindo bem esses projetos. E vossa 

Excelência tem mais projetos aqui também, e ele está conduzindo. 

Apenas ele começou a querer cortar minha palavra aqui também, meu 

senhor presidente. Está correndo o minuto lá. Então, parabenizar 

vossa Excelência pelo projeto e aproveitar para a gente pôr o dedo 

na ferida também. Esse projeto, ele visa a criminalização de 

drogas. Nós podemos abranger também, aqui, a questão da bebida 

alcoólica para menor e de cigarro eletrônico. O cigarro eletrônico 

também tem que ser combatido junto ao uso de droga aqui. São 

sugestões, tá? Mas parabéns pela iniciativa. É claro que vai ter 

meu voto.”  Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 20:14) 

“Primeiramente, dar os parabéns ao Flavio Olmos. Esse projeto 

também eu conheço. É um deputado... É um projeto também que a 

deputada Letícia Aguiar elaborou no estado de São Paulo. Flavio, 

te dou os parabéns. Eu trabalho com jovens, com crianças faz 24 

anos. Então, eu sei como é que é a dificuldade, a luta, né? A minha 

luta diária para estar tirando essas crianças do caminho errado e 

hoje eu vendo um projeto desse eu fico feliz. Pode contar comigo, 

você tem o meu apoio e tamo junto.”  Sônia Regina Pinto Guerra: 

(sem revisão do orador: 20:15) “Gente, eu gostaria de parabenizar 

você por essa iniciativa. Há muito nós precisamos de coibir de 

alguma forma esse tipo de comportamento nos jovens. E quando a 

gente quer trazê-los pro nosso convívio de forma salutar, 

precisamos ter disciplina, né? E algo que regulamente tudo isso. 

Meus parabéns. Obrigada.” Otávio Augusto Hial: (sem revisão do 

orador: 20:16) “Senhor presidente, quero parabenizar o senhor pela 

atitude. Eu vivi dentro da polícia militar muitas famílias sendo 

destruídas por causa da droga. E uma atitude dessa, coíbe de alguma 

forma essa proliferação da droga no nosso município. Então, 

parabéns. Conte com o meu apoio. Tamo junto.”  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 20:16) “Parabéns, Flavin. Como 



 

 

 

 

sempre, se despontando na busca de ações pra defender os direitos, 

principalmente das nossas famílias. Eu tenho um projeto de lei que 

tá em vigor no município, que é pra todos os shows passar um minuto 

de um filme de prevenção a todo malefício, que é a droga, a bebida, 

o álcool. Todo início de grandes shows tem uma lei aprovada a 

gestão passada, de minha autoria, que tem que passar um filme. E 

essa sua lei vem de encontro com esse desejo de que esses grandes 

shows não tragam esse malefício para as nossas crianças, para as 

nossas famílias. Então, parabéns. Conte com o meu apoio. Você já 

tem o meu voto.”  Sandro Pires de Andrade: (sem revisão do orador: 

20:17) “Flavinho, parabéns a você por esse projeto. Eu que trabalho 

também com programa policial sei, tô como repórter há 25 anos 

acompanhando famílias que são devastadas por conta das drogas, e 

a gente sabe que muitas vezes, através de shows vem aquela tá 

embutido, implícito que acaba mostrando pra criança, pro jovem que 

aqui ou lá é o melhor caminho do mundo e a gente sabe que não é. 

Que esse é o pior caminho do mundo através das drogas, tem a 

destruição ou é cadeia ou é caixão. Então, parabéns pela sua 

iniciativa. Você colocou no projeto proibindo o município, eu sei 

que pela responsabilidade do prefeito Geninho e da sua equipe, a 

gente não vai ter isso. Mas só a contratação do município. Eu 

colocaria também a proibição da cessão dos espaços públicos para 

produtores que trouxerem shows, espetáculos que deem também aquilo 

que você tenta coibir, que é a exploração sexual de crianças e 

adolescentes, o uso de drogas. É importante também a gente proibir, 

porque a gente tem espaço, por exemplo, recinto, casa de cultura 

que pode ser cedido para produtoras que tenham esses shows, esses 

espetáculos. Então, eu não sei se contempla essa proibição também, 

mas só um adendo aí.”  Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 

20:19) “Eu queria pedir, só lembrando aos meus amigos, gostaria de 

pedir aos meus amigos, só hoje, também, é uma discussão também que 

é importante vocês pesquisarem, levar até a mãe e o pai. Hoje, o 

que estraga um pouco a criança é esse horário da escola. Não é 

certo um adolescente entrar na escola duas horas e sair nove, 

quinze. Só para vocês terem noção, tem criança que está comigo há 

oito anos, foi trabalhada espiritualmente, hoje disputando 



 

 

 

 

campeonato e tudo. O que aconteceu? O ano passado eu perdi muitos 

jovens e adolescentes. Esse ano também eu perdi muitos jovens e 

adolescentes. A maioria, alguns, chegou a desviar o caminho errado, 

uns estão presos. Então, é muito importante vocês pesquisarem com 

as mães, com os pais, na cidade. Vocês vão ver que todas as mães, 

os pais, são contra esse horário da escola, onde o adolescente 

entra duas horas da tarde e tem que sair nove, quinze da noite. E 

sem falar, também, que uma mãe que trabalha, chega tarde, não tem 

condições de abraçar o filho, não tem condições de beijar seu 

filho. Por quê? Porque está tarde, a mãe chega cansada. Então, 

gostaria que meus amigos vereadores levem essa discussão a sério, 

pesquisem, que é importante nós acabarmos com esse horário.”  

Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 20:20) “Queria deixar 

aqui o Sandro Pires. Sandro, achei bacana. Vamos fazer uma emenda 

no projeto, depois estudar para a gente poder ampliar. Acho que 

essa ideia é boa e é isso aí. A ideia nossa é combater o tráfico, 

é combater, como o Salata falou, de qualquer maneira possível, que 

seja um pequeno ato que a gente consiga combater. Isso é muito 

importante. Fico feliz, agradeço aos nove vereadores pela 

aprovação do projeto. Muito obrigado a todos.”  Não havendo mais 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 21/2025, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 6159/2025, avulso nº 26/2025, de autoria do 

Vereador Flávio Augusto Olmos, que institui o Bando de Ideias 

Legislativas do Município da Estância Turística de Olímpia.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usa da palavra o Vereador: Flávio Augusto Olmos: (sem 

revisão do orador: 20:22) “A ideia do projeto é bem simples, é 

fazer a população participar aqui da Casa de Leis nossa. De que 

jeito isso? Abrindo um espaço para que a população tenha coragem 

de dar as ideias, sugestões. Isso é simples, a gente vai fazer uma 

aba no site da nossa Câmara Municipal, onde a população poderá 

participar dando essas ideias. Então, as ideias vão ser passadas 



 

 

 

 

aos vereadores, e é lógico que cada um vai aderir, vai abraçar a 

ideia do cidadão e colocar em prática, se achar necessário. Então, 

é uma ideia que a gente traz à Câmara Municipal, que a população 

possa participar sim da Câmara Municipal, trazendo novas ideias e 

sugerindo aqui aos vereadores. É lógico que eles não vão fazer 

leis, aí vão passar as ideias que a gente vai abraçar e vai ser 

distribuída à mesa, aos vereadores, que possam abraçar essas ideias 

e transformá-las, quem sabe, em leis.”  Não havendo mais oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Reassume 

a presidência o Vereador Flávio Augusto Olmos.  Dando continuidade 

aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer 

nº 22/2025, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

6160/2025, avulso nº 27/2025, de autoria do Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos, que dispõe sobre o mês “Fevereiro Roxo e 

Laranja”, Mês Municipal de Conscientização sobre Lúpus, Alzheimer, 

Fibromialgia e Leucemia no âmbito do Município da Estância 

Turística de Olímpia.  Com o Parecer favorável, o referido projeto 

é colocado em primeira discussão.  Usam da palavra os Vereadores:  

Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão do orador: 20:26) “Esse projeto 

aqui não poderia vir de outra pessoa, só do Marcelo. Marcelo tive 

o prazer de conviver com ele quando eu era vice-prefeito, Marcelo 

era vereador. E eu vi a luta desse vereador, do Marcelo, para que 

fosse aprovado aquele projeto que tinha neoplasia na questão do 

não pagamento da água. Então, uma mão melhor que a dele para fazer 

esse projeto não caberia com todo o respeito aos nossos colegas 

aqui. Então, mais uma vez, Marcelo, parabéns. Esse dom de olhar 

com um olhar diferente essas pessoas que realmente necessitam da 

nossa cidade as causas que você sempre vem defendendo, é um reflexo 

do seu trabalho político. Então, parabéns, com certeza vai ter meu 

voto, minha aprovação.” Leandro Marcelo dos Santos: (sem revisão 

do orador: 20:26) “Primeiramente, quero agradecer as palavras do 

Gustavo. Gustavo que sempre foi meu amigo e dizer que a intenção 

do projeto é a conscientização de todas as doenças que foram 

citadas, inclusive o Sandro Pires citou da fibromialgia. E que a 



 

 

 

 

saúde, a secretaria, conscientizem mais a população, divulguem 

mais esse trabalho. Então, gostaria de agradecer as palavras do 

Gustavo e pedir o voto de cada companheiro aqui, que é muito 

importante.”  Charles Amaral Ferreira: (sem revisão do orador: 

20:28) “Parabenizar o Marcelo pela iniciativa. O vereador Marcelo 

que está sempre ligado às causas que as pessoas têm mais 

dificuldade. O autismo, agora o Alzheimer, lúpulos e outras doenças 

que o Marcelo tem lutado para proteger essas pessoas, porque muitas 

vezes essas pessoas não têm a quem recorrer. Não sabem onde buscar 

um tratamento adequado, não sabem onde e como fazer a busca pela 

medicação, o tratamento. Encontram muita dificuldade no sistema 

público. A gente tem um vereador pensando nisso, lutando por essas 

pessoas. É muito importante. Parabéns, Marcelo, pela sua luta. 

Conte com a gente sempre.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão 

do orador: 20:28) “Marcelo, parabéns. Você sabe, já esteve junto 

comigo em alguns projetos meus nessa causa também. E quando a gente 

vê vereador voltado para isso, nos dá esperança que podemos ter 

dias melhores. É como o Charles frisou bem, quem ganha com isso é 

as famílias, que nem sempre têm a quem recorrer. E ter vereadores 

aqui que eles podem vir e defender as suas necessidades, a gente 

se sente com o dever cumprido de fazer o melhor para as famílias. 

Parabéns, pode contar comigo. Em primeira discussão, a palavra o 

vereador Hial. Marcelo, parabéns pela iniciativa. Eu, como sempre, 

sou teu fã. Na gestão anterior, fez um bom trabalho e está 

continuando fazendo seu trabalho nessa gestão. Conte com meu voto, 

conte com meu apoio. Estamos juntos nessa luta.”  Otávio Augusto 

Hial: (sem revisão do orador: 20:29) “Marcelo, também não poderia 

deixar de te agradecer. E estamos aqui juntos, irmão. Se precisar, 

pode contar com a gente.”  Sandro Pires de Andrade: (sem revisão 

do orador: 20:30) “Parabéns pela sua iniciativa. Eu acho que um 

mês dedicado a trazer esclarecimentos, conhecimento sobre essas 

doenças, que até então muita gente não sabia que existia. Então é 

importante até para a gente avaliar como o sistema está tratando 

essas pessoas. Eu recebi, realmente, reclamações com relação à 

falta de um fisioterapeuta especializado no tratamento das pessoas 

com fibromialgia, que tem que ir para o sistema privado. Então 



 

 

 

 

esse mês dedicado a essas pessoas, a esclarecimento dessas doenças, 

é importante para a gente também avaliar como está o sistema, se 

ele está preparado para tratar dessas pessoas. Parabéns.”  Fernando 

Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 20:31) “Parabenizar 

também o Marcelo pelo projeto. Dei parabéns a ele na deliberação 

da sessão passada, que eu já tinha visto aqui. E é o mês de 

fevereiro, né? Então vai poder trabalhar esse ano, né Marcelo? O 

ano que vem, em fevereiro, juntamente com o governo municipal, 

fazer essa conscientização, como disse o Sandro Pires, de várias 

doenças que muita gente não tem o conhecimento de todas. Então é 

importante você que, juntamente com o Barreira, já defende aqui a 

bandeira do autismo, aqui nessa casa de leis, e agora mais essas 

doenças que você colocou aqui, do mês de conscientização. Então 

vai ser muito importante para a nossa população ter esse 

conhecimento e poder estar cuidando e poder estar tratando melhor 

através desse projeto seu. Parabéns.”  Sônia Regina Pinto Guerra: 

(sem revisão do orador: 20:31) “Eu quero parabenizar o Marcelo. 

Gente, é muito importante estarmos todos nós conscientes da 

importância de levar as informações que são necessárias para o 

povo. E muitas pessoas sentem esse mal-estar, esses problemas todos 

e não sabem nem o que tem. Seria conveniente, Marcelo, também, que 

nós pudéssemos aqui da Câmara, se possível, é claro, nos unirmos 

junto às demais instituições, entidades, para que a gente possa 

realizar algo que faça um bom fomento para o futuro, para que essas 

pessoas possam ter essa oportunidade de saber o que é e onde vai 

buscar esses resultados depois para melhorar a sua saúde. Meus 

parabéns.”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 20:32) 

“Eu queria finalizar, então, o Marcelo, dando os parabéns a você. 

Eu acho que a ideia que você trouxe é muito boa, porque contempla 

as pessoas que mais precisam, que mais necessitam. Então, você é 

um vereador atuante, está aí na briga sempre por bem-estar da 

população. Então, eu não poderia deixar de vir aqui te dar os 

parabéns e dizer que tem o meu voto favorável também nesse 

projeto.”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

20:33) “Só para deixar aqui a minha contribuição... Obrigado, 

presidente. Só para deixar a minha contribuição, para parabenizar 



 

 

 

 

aqui o vereador Marcelo da Branca pela iniciativa, eu sempre 

defendi, quando presidente dessa casa, a utilização desse plenário 

para agregar a sociedade, para reunir a sociedade e a gente 

discutir. São patologias graves aqui que estão sendo tratadas com 

o objetivo de conscientização. Nós precisamos fazer aqui nesta 

casa o palco das decisões, das contribuições, é o palco da 

ressonância dos grandes acontecimentos da sociedade civil. E 

assim, Marcelo, você dá esse start aqui para a gente... O mês de 

fevereiro já terminou, mas nada impede a gente, nesse mês de março, 

colocar aqui uma discussão sobre essa questão séria que é a saúde 

do ser humano. A prevenção é muito importante. Lá na Becal, nós 

fazemos junto ao Programa Jovem Aprendiz todo mês e até faz muito 

bem a Isa, que é a nossa psicóloga, querido amigo do vereador. São 

palestras de conscientização aos jovens. Nesses temas aqui todos 

são tratados. Então nós temos que tratar aqui e chamar a sociedade. 

É um programa de conscientização. Parabéns, viu?”  Marco Antônio 

Parolim de Carvalho: (sem revisão do orador: 20:35) “Também queria 

deixar um abraço ao Marcelo, parabenizar. Marcelo está sempre 

atuante nesse termo. Eu me lembro também que nós aprovamos quando 

você pôs aqui o projeto da água. Lá atrás, parabéns, Marcelo. 

Também, no mesmo como o Salata disse agora, Marcelo, a gente não 

pode deixar essa lei só no papel. O dia, o mês de fevereiro, vamos 

trazer pra cá, trazer pessoas que entendem do problema e convidar 

a população para que façam a presença aqui, que é muito importante. 

Marcelo, parabéns. Pode contar com o meu voto.”  Leandro Marcelo 

dos Santos: (sem revisão do orador: 20:35) “Gostaria de agradecer 

a todos os nobres pares. Muito obrigado, obrigado, Sandro, a todos. 

E pedir que todos nós assinássemos, depois dessa primeira 

discussão, segunda, todos nós assinássemos pra gente ganhar força. 

E o que o nosso querido Salata, nosso líder aí, né, Charles? O 

cara mais experiente na nossa casa, sugeriu que nós batalhássemos 

juntos também, pra estar fazendo evento, pra estar usando a casa. 

Então, o projeto não é meu, o projeto é nosso. Gostaria que todo 

mundo nos assinássemos pra gente também estar ganhando força. 

Obrigado, obrigado a todos.”  Não havendo mais oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado pela 



 

 

 

 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  Assume a presidência 

o Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

23/2025, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 6163/2025, avulso 

nº 31/2025, de autoria da Vereadora Sônia Regina Pinto Guerra, que 

estabelece Política Municipal de Incentivo à produção e ao uso de 

Energia Limpa no Município da Estância Turística de Olímpia.  Com 

o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Usa da palavra o Vereador: Luiz Gustavo Pimenta: (sem 

revisão do orador: 20:38) “Eu estou acompanhando a sessão aqui, no 

Facebook. Cadê o Rogério? Parabéns. Aqui está ao vivo, está um 

pouco atrasado, mas parabéns. Bacana. Agora já está passando a 

minha imagem. Parabéns a Sônia Guerra e a debutante no projeto de 

lei. Parabéns pela iniciativa. O recinto é uma área grande mesmo. 

Há espaço realmente. E você é uma experta no assunto. Então não 

poderia ter vindo de outra pessoa, como eu falei do Marcelo, vindo 

de você. Então parabéns mesmo. E com certeza que não fique só nesse 

projeto. Vamos colocar essas energias limpas no município 

inteiro.”  Não havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  Reassume a presidência o Vereador Flávio 

Augusto Olmos.  Dando continuidade aos trabalhos, é lido pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 24/2025, de autoria da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Resolução nº 311/2025, avulso nº 30/2025, 

de autoria da Mesa Diretora, que regulamenta a Lei Federal nº 

14.129, de 29 de março de 2021 no âmbito do Poder Legislativo 

Municipal, instituindo o Programa de Governo Digital da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia – GDCMETO.  Com o 

Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  A seguir, nos termos regimentais o Senhor 

Presidente informa que a próxima Sessão Ordinária será realizada 

no dia dez de março de dois mil e vinte e cinco.  Nada mais havendo 



 

 

 

 

a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 


